

SUSCRIPCIONES

Madrid, un mes... 2 ptas
Provincias, trimestre... 6 "

25 EJEMPLARES 1,75 PESETAS

LA LIBERTAD señala a sus lectores y anunciantes
que es el periódico de mas grandes tiradas:

La Libertad

Toda la correspondencia debe dirigirse al Director

Aparado de Correos 981

Casa de LA LIBERTAD Redaccion: MADERA, 8.
Administracion: SAN ROQUE, 7

Los anuncios se reciben en nuestras oficinas, de diez de la mañana en adelante.

Numero suelto, 10 céntimos

ENSEÑANZAS

Dos Consejos de Economía

Cómo ha podido decirse que el Consejo de Economía que acaba de constituirse en Francia es una escuela del Consejo de Economía instituido en España? No. Por decreto de 16 de Enero se ha creado en Francia el «Conseil National Economique».

Analicemos la constitución y las atribuciones del «Conseil National Economique». Estará integrado por veintinueve categorías económicas y cuarenta y siete delegados.

El movimiento del puerto de Tenerife. Tenerife, 11.—Las estadísticas del año último, que acaban de terminarse, muestran un aumento considerable en el movimiento comercial de la hermosa isla, como lo prueban las siguientes cifras:

El platino en Rusia. Moscú, 11.—Se han realizado considerables progresos durante el año último en las refinaciones del «trusi» del platino del Ural, que ahora se hallan en condiciones de responder a las necesidades del consumo y suministrar cualquier calidad de platino.

No era la armadura de Juana de Arco. Londres, 11.—El «Star» anuncia que el anticuario que en una venta pública compró por 30 libras esterlinas un lote de armas y cuadros antiguos, entre los que creía haber descubierto la armadura y la espada de Juana de Arco, ha sido, en realidad, víctima de unos mixtificadores.

Muerte de un famoso abogado francés. París, 11.—A la edad de ochenta y cuatro años ha fallecido esta mañana, en su domicilio, el letrado Ed. Demange, uno de los más famosos abogados franceses.

solución adoptada o deberá pedir un nuevo examen del problema ya debatido. ¿Qué significa todo esto? Significa que el Consejo de Economía francés se desenvuelve en un ambiente de publicidad y responsabilidad.

Merceden subrayarse, para destacar la diferencia entre los dos Consejos de Economía, el español y el francés, estas palabras del preámbulo del decreto que instituye el Consejo francés. No son una negación del Parlamento político, como podría suponerse al crear un organismo que viene a extender las funciones que el Parlamento político cumplía. Todo lo contrario. Son un canto de devoción a la eficacia, la permanencia y la soberanía del Parlamento político.

MARCELINO DOMINGO DE CANARIAS

El movimiento del puerto de Tenerife

Tenerife, 11.—Las estadísticas del año último, que acaban de terminarse, muestran un aumento considerable en el movimiento comercial de la hermosa isla, como lo prueban las siguientes cifras:

El platino en Rusia. Moscú, 11.—Se han realizado considerables progresos durante el año último en las refinaciones del «trusi» del platino del Ural, que ahora se hallan en condiciones de responder a las necesidades del consumo y suministrar cualquier calidad de platino.

No era la armadura de Juana de Arco. Londres, 11.—El «Star» anuncia que el anticuario que en una venta pública compró por 30 libras esterlinas un lote de armas y cuadros antiguos, entre los que creía haber descubierto la armadura y la espada de Juana de Arco, ha sido, en realidad, víctima de unos mixtificadores.

Muerte de un famoso abogado francés. París, 11.—A la edad de ochenta y cuatro años ha fallecido esta mañana, en su domicilio, el letrado Ed. Demange, uno de los más famosos abogados franceses.

La Redacción de LA LIBERTAD está formada por Luis de Otayza, Director; Antonio de Lezama, Redactor jefe; Joaquín Aznar, Secretario; Augusto Barcia, Carlos Bonet, Manuel de Castro Tiedra, Teresa de Escoriaza, Heliodoro Fernández Evangelista, César García Iniesta, Antonio García Romero, Ricardo Hernández del Pozo, Francisco Hernández Mir, Rafael Hernández Ramírez, Manuel Machado, Eduardo Ortega y Gasset, Manuel Ortiz de Pinedo, Darío Pérez, Arturo Pérez Camarero, Pedro de Répide, Alfonso Sánchez, Luis de Sirval, Alejandro y Antonio de la Villa, Antonio Zozaya y Luis de Zulueta.

HABLADURIAS

¡Pobres curas pobres!...

Una Comisión de curas rurales está en Madrid... Como es su sueldo irrisorio, tienen sobrada razón pidiéndole al Directorio aumento de asignación.

JUAN PEREZ ZURIGA

CONTRA UN IMPUESTO

Los armadores ingleses y el dragado del Guadaluquivir. Londres, 11.—El impuesto sobre los navíos extranjeros creado por el Directorio español para hacer frente al dragado de Guadaluquivir ha originado varias protestas.

Es inevitable la emigración. Varsovia, 11.—El ministro de Trabajo, Sr. Sokal, ha manifestado que como la población de Polonia crece a razón de 50.000 personas por año y tal aumento no puede ser absorbido por el país, es inevitable la emigración en gran escala.

LAS RUTAS DEL AIRE

Se ordena al coronel De Goys que regrese a Dakar. París, 11.—La subsecretaría de Aeronáutica ha comunicado la siguiente nota: «El coronel De Goys ha confirmado a la subsecretaría de Aeronáutica la noticia del accidente ocurrido en Niamey, que había telegrafado ya el gobernador de África Occidental Francesa.

La Redacción de LA LIBERTAD está formada por Luis de Otayza, Director; Antonio de Lezama, Redactor jefe; Joaquín Aznar, Secretario; Augusto Barcia, Carlos Bonet, Manuel de Castro Tiedra, Teresa de Escoriaza, Heliodoro Fernández Evangelista, César García Iniesta, Antonio García Romero, Ricardo Hernández del Pozo, Francisco Hernández Mir, Rafael Hernández Ramírez, Manuel Machado, Eduardo Ortega y Gasset, Manuel Ortiz de Pinedo, Darío Pérez, Arturo Pérez Camarero, Pedro de Répide, Alfonso Sánchez, Luis de Sirval, Alejandro y Antonio de la Villa, Antonio Zozaya y Luis de Zulueta.

de, pues, que la tripulación del aeroplano «Rolland Garros» se está preparando para proseguir por sí sola el viaje; pero en razón a la misma organización de la Misión, organización basada en el empleo simultáneo de dos aviones aparejados, el uno (el «Juan Castele») para emisiones de telegrafía sin hilos, y el otro (el «Rolland Garros») para trabajos fotográficos, el subsecretario, M. Laurent Eynaec, estimando que los descomodados resultados del viaje de un solo aeroplano no compensarían los riesgos de un vuelo de más de cinco mil kilómetros (de Niamey a Banghi y regreso), por encima de una región peligrosa, ha dirigido al coronel De Goys el siguiente telegrama:

«Nos enteramos con dolor de la muerte del sargento fotógrafo, y hacemos fervorosos votos por el restablecimiento de Vuillemin, Gagnot y Knoch. Cuando creáis poder abandonar Niamey habéis de dirigiros a Dakar, pues la Misión no puede ser continuada con un solo aparato. Con el alma y el corazón estamos con vosotros en esta triste circunstancia que ha interrumpido vuestro admirable esfuerzo.»

EN LA CAMARA PORTUGUESA Dimisión del Gobierno portugués. Lisboa, 11.—De madrugada terminó el debate político, aprobándose la moción de censura al Gobierno.

La aviación en la América Central. Nueva York, 11.—Varias grandes Potencias, particularmente Alemania y los Estados Unidos, habían confeccionado diferentes proyectos de servicios postales aéreos en algunas Repúblicas centro americanas.

UN ASESINATO. Alsedux, 11.—Ha aparecido asesinada la anciana Virtudes Nieto González. El cadáver presentaba síntomas evidentes de estrangulación.

de, pues, que la tripulación del aeroplano «Rolland Garros» se está preparando para proseguir por sí sola el viaje; pero en razón a la misma organización de la Misión, organización basada en el empleo simultáneo de dos aviones aparejados, el uno (el «Juan Castele») para emisiones de telegrafía sin hilos, y el otro (el «Rolland Garros») para trabajos fotográficos, el subsecretario, M. Laurent Eynaec, estimando que los descomodados resultados del viaje de un solo aeroplano no compensarían los riesgos de un vuelo de más de cinco mil kilómetros (de Niamey a Banghi y regreso), por encima de una región peligrosa, ha dirigido al coronel De Goys el siguiente telegrama:

«Nos enteramos con dolor de la muerte del sargento fotógrafo, y hacemos fervorosos votos por el restablecimiento de Vuillemin, Gagnot y Knoch. Cuando creáis poder abandonar Niamey habéis de dirigiros a Dakar, pues la Misión no puede ser continuada con un solo aparato. Con el alma y el corazón estamos con vosotros en esta triste circunstancia que ha interrumpido vuestro admirable esfuerzo.»

EN LA CAMARA PORTUGUESA Dimisión del Gobierno portugués. Lisboa, 11.—De madrugada terminó el debate político, aprobándose la moción de censura al Gobierno.

Gestiones para el nuevo Gobierno. Lisboa, 11.—El presidente de la República ha comenzado ya las consultas para la constitución del nuevo Gobierno. Se dice que para recibir el encargo de formar Gabinete será llamado el Sr. Domingos Pereira, o bien el Sr. Juan Chagas, y se cree que se tratará de organizar un Gobierno de concentración.

La aviación en la América Central. Nueva York, 11.—Varias grandes Potencias, particularmente Alemania y los Estados Unidos, habían confeccionado diferentes proyectos de servicios postales aéreos en algunas Repúblicas centro americanas.

UN ASESINATO. Alsedux, 11.—Ha aparecido asesinada la anciana Virtudes Nieto González. El cadáver presentaba síntomas evidentes de estrangulación.

En la Cámara francesa. Los incidentes de Marsella. París, 11.—Esta tarde, en la Cámara, M. Blaisot plantea una interpelación sobre los incidentes de Marsella. Blaisot hace un relato de los incidentes ya conocidos. Culpa al alcalde de haber provocado la contramanifestación por haber publicado un llamamiento denunciando la propaganda de los católicos. Dos hombres resultaron muertos y hubo muchos heridos. El orador censura la actitud de las autoridades locales.

En la Cámara francesa. Los incidentes de Marsella. París, 11.—Esta tarde, en la Cámara, M. Blaisot plantea una interpelación sobre los incidentes de Marsella. Blaisot hace un relato de los incidentes ya conocidos. Culpa al alcalde de haber provocado la contramanifestación por haber publicado un llamamiento denunciando la propaganda de los católicos. Dos hombres resultaron muertos y hubo muchos heridos. El orador censura la actitud de las autoridades locales.

En la Cámara francesa. Los incidentes de Marsella. París, 11.—Esta tarde, en la Cámara, M. Blaisot plantea una interpelación sobre los incidentes de Marsella. Blaisot hace un relato de los incidentes ya conocidos. Culpa al alcalde de haber provocado la contramanifestación por haber publicado un llamamiento denunciando la propaganda de los católicos. Dos hombres resultaron muertos y hubo muchos heridos. El orador censura la actitud de las autoridades locales.

En la Cámara francesa. Los incidentes de Marsella. París, 11.—Esta tarde, en la Cámara, M. Blaisot plantea una interpelación sobre los incidentes de Marsella. Blaisot hace un relato de los incidentes ya conocidos. Culpa al alcalde de haber provocado la contramanifestación por haber publicado un llamamiento denunciando la propaganda de los católicos. Dos hombres resultaron muertos y hubo muchos heridos. El orador censura la actitud de las autoridades locales.

En la Cámara francesa. Los incidentes de Marsella. París, 11.—Esta tarde, en la Cámara, M. Blaisot plantea una interpelación sobre los incidentes de Marsella. Blaisot hace un relato de los incidentes ya conocidos. Culpa al alcalde de haber provocado la contramanifestación por haber publicado un llamamiento denunciando la propaganda de los católicos. Dos hombres resultaron muertos y hubo muchos heridos. El orador censura la actitud de las autoridades locales.

AL PASAR

Divorciémonos

Madame de la Rivière era una dama entrada en años, si bien conservada en alcázar. De sus prestigios juveniles, que alguna vez cantaron allí, en Arlés, poetas de la «Cigale», quedaban como vivas reliquias lo insinuante de sus miradas, la redondez de orientales formas... Ya no era «Lili» la «flor y el sol del Mediodía», como le dijera, en bellos alejandrinos, un «trovatore» de Aviñón. Ni sus cabellos «del fulgor del terciopelo», ni su boca «maceta de claveles», ni sus cejas «beldades del mismo sol», de creer a «Rodamonte», cronista de salones de la Camargue. Mas «Lili», ya cuarentona, buscó en el teclado lo que la Naturaleza marchitara en frescura y gracia. ¡Ah, diablito, encamado diablito del tocador!, que diría el abate Bergey. «Jóvenes que vais bailando al infierno vais saltando», que blasfemaría el buen Claret, el padre Claret. ¡Oh, sí! «El infierno está empedrado de buenas intenciones», y las perfumaderas de lindos frascos, de rosados bofes, de atractivas cajitas que encierran el pecado. Y si el abate Bergey, ayer, en la Cámara, calificaba de «buen demonio colorado» a M. Briand, y de «negro demonio» al bondadoso Herriot, porque, según él, con sus retóricas satánicas y sus discursos coloristas embaucaaban al buen pueblo, ¿qué no diría el buen abate de los frascos de perdición?

Ya Savonarola, en su fiebre anarquista de destrucción, luego de quemar los cuadros bellos, los libros de horas iluminados por miniaturas, trajes aureos y joyas de los Médicis, bramada, con ronca voz, contra la femenina vanidad y pedía que las llamas destruyeran «afetes y perfumes, pinturas y tocados de perdición».

¡Infeliz Savonarola! ¡ingenuo mártir! Las llamas le devoraron un día; mas los afetes sobrevivieron a sus sermones. Cuando el fraile demolidor se revolvía en espasmos de muerte, devorado por las llamas, allá, en la Siñoría de Florencia, las «malditas damas florentinas» que anatematizara él, contemplaban sonrientes el espectáculo. El hedor de carne quemada se confundía con el de los malditos perfumes... ¡Venía el diablo colorado!

Y es el caso que, ya lo diga el padre Bergey, o el abate Claret, o Savonarola, o San Agustín, el demonio y la mujer, el perfume y el modisto, subsistirán mientras el mundo sea mundo, y aun es posible que sobrevivan al mundo.

Cayó Pompeya en escombros y de sus habitantes y palacios, mármoles y bronceos, quedaron informes rastros, ruinas y despojos envueltos en la negra lava. La tragedia humana pudo conservar en aquellos restos el horror vivo de la gran catástrofe, el hediondo recuerdo de la caída urbe, porrida en vicios, con sus «falos» eróticos y sus obscenas pinturas... Más allá, en un rincón de escondida vitrina del napolitano Museo, unos frascos de tocador, a la lava incólumes, carminan en afetes, negrean en tatuajes y sugestivas pinturas, azulan en colorín. Son aquellos que subrayaban el encanto de las damas romanas, el lunar famoso de Popea, la opulenta, pintado en sus mejillas como diminuta mosquita en ellas parada, para gozar su gracia, el divino fulgor de los labios de Mesalina, nunca saciados en amor y en besos. Y cuando volvíeis la vista y contempláis ruinas y tragedias, negra lava, horrendos esqueletos de un pasado, parece que un rayo de sol, de latina dulzura y de inmarcesible gracia mediterránea, surge de los frascos. Pereció Pompeya, sus palacios y sus foros, sus templos y su circo; mas el perfumista y el alquimista de los bellos rostros se alzaron eternamente sobre las ruinas pompeyanas. La mentira y el disfraz sobrevivieron a las leyes y a la religión, al arte y a la milicia, al togado y al decurión.

Madame de la Rivière no conocía, en verdad, tan clásicos recuerdos; pero conocía a sus «clásicos». Y el divino cuerpo de la ex belleza meridional, por rigores del tiempo castigado, surgió de nuevo a la luz, como Venus del fondo de los mares. Schenita recetas para negrear las cejas y más de mil para teñirse de rojo las mejillas y colorearse los labios, dicen los libros orientales que tenían las mujeres de Harún el Raschid, el sabio. Si no tantas, tienen hoy las mujeres del harén las suficientes para embadurnar Europa y el Oriente. Negros azulinos que sombrean el mirar con la pasión de Oteló; obscuros tintes que hablan de crimen y de amor; trágicos negreos que consumen en llamas de furor deseos y lascivias; profundos tonos que evocan noches sin fin de celos y de espanto; rojos colorines que semejan profunda herida desgarrada por los besos; auroras rosadas y arreboles encendidos que ponen un sol ardiente en cada clorótica mejilla; líquidos alevos que agrandan en espasmos y enloquecen los negros ojos, cual enormes peces interrogativos o enloquecidos fantasmas de la «farsa de la Muerte»... Estos son los infinitos y divinos afetes que tanto en el libro indico como en la oriental poesía marroquí, se disfrazan con bellos nombres: «flor de la mañana», «granada pálida del anochecer», «flor de mis amores», «muerte de la muert».

«aurora sin fin», «noche sin estrellas»...
Madame de la Riviere apareció también un día en el circo de Nimes...

En el circo de Nimes la divina muñeca del Boulevard se llevó las palmas. Cuando los campesinos de la Camargue...

En aquel divino Mediodía, «sin temor ni sombra», la dama parisiense fué señora y reina de gloriosos días...

Un prefecto, ya de edad, enloquecido por la dama, hubo de realizar ridículos tales que los periódicos enemigos le dedicaron versos y flechazos...

Y el Mediodía francés llenóse de suspiros, de endechas y de madrigales, cantos a la luna y delirios del tierno Macías...

Cuando M. Lebrun de la Tocqueville,

viejo comerciante de Narbona, salió de la iglesia, llevando del brazo a la divina hembra...

Madame de la Riviere, enamorada de las drogas que tan mercedos éxitos le conquistaron en el Mediodía...

La nueva Junta de Radio Madrid parece que quiere compensar el retardo aumentando la importancia de la obra...

Y he aquí un curioso caso que los Tribunales han de fallar. La mujer tiene derecho a cambiar su cuerpo...

Veremos el fallo, que ha de ser interesante; pero desde luego aconsejo yo a todas las damas de la Riviere...

RODRIGO SORIANO

Radiotelefonía

Los autores y la radiodifusión

El problema planteado al sinlismo con el acuerdo de la Sociedad de Autores Españoles, parece próximo a resolverse.

Sabido es que dicha Sociedad solicitó de las Empresas radiodifusoras que pagasen por derechos de transmisión un tanto alzado...

Pues bien; la Radio-Ibérica, sin entrar a discutir la razón o sin razón de lo que se pide ni el fundamento legal de la reclamación...

Esta agrupación de radiodifusores que de nuevo se apresta a intervenir en la radiodifusión, va a comenzar sus emisiones en la semana próxima.

Nosotros, que alentamos a los entusiastas fundadores de Radio Madrid y que sin regateo alguno les prestamos apoyo decidido en su primera fase...

La actuación de Radio Madrid no debió nunca interrumpirse. El apoyo moral y material del comercio era necesario y obligado...

A fin de conseguir el máximo esplendor del programa inaugural se ha solicitado la colaboración del insigne poeta Eduardo Marquina...

En la emisión intervendrá una de las más populares estrellas de variedades, que es al mismo tiempo una primera tiple notabilísima; el

En la emisión intervendrá una de las más populares estrellas de variedades, que es al mismo tiempo una primera tiple notabilísima; el

En la emisión intervendrá una de las más populares estrellas de variedades, que es al mismo tiempo una primera tiple notabilísima; el

En la emisión intervendrá una de las más populares estrellas de variedades, que es al mismo tiempo una primera tiple notabilísima; el

aplaudido cantador americano Spaventa y el ilustre guitarrista Daniel Fortea.

La parte musical estará a cargo de una brillante agrupación formada con elementos de la Banda municipal de Madrid.

Oportunamente publicaremos el programa definitivo, y por hoy bien podemos adelantar nuestros planes a Radio Madrid y a los radioescuchas.

Programa de radiodifusión para hoy
Madrid (R. I., 392 metros.—Emisiones Radio Ibérica).

Barcelona (hotel Colon, 325 metros.—Emisiones Radio-Barcelona).

Bruselas (Radio-Belgique, 255 metros.—A las ocho y cuarto, concierto de música ligera...

Radio Ibérica S. A.
APARATOS, ACCESORIOS Y PIEZAS SUELTAS
VENTA AL CONTADO Y A CREDITO

Paris (Torre Eiffel, 2.600 metros.—A las seis y cuarto, festival de las obras de Augusto Chapuis...

Munich (W. M., 485 metros.—A las ocho y media, Félix Veler (violinista), Valentín Hartl (viola) y Johannes Hega (violoncelista); música

Munich (W. M., 485 metros.—A las ocho y media, Félix Veler (violinista), Valentín Hartl (viola) y Johannes Hega (violoncelista); música

Munich (W. M., 485 metros.—A las ocho y media, Félix Veler (violinista), Valentín Hartl (viola) y Johannes Hega (violoncelista); música

Munich (W. M., 485 metros.—A las ocho y media, Félix Veler (violinista), Valentín Hartl (viola) y Johannes Hega (violoncelista); música

de cámara; a las diez, concierto, por la orquesta de la estación.

Sociedad Española de Radiofonía
APARATOS DE RADIOTELEFONIA
DE LAS MEJORES MARCAS EXTRANJERAS
Y DE LA RADIO IBERICA

Praga (P. Q. R., 1.000 metros.—A las seis y cuarto, conferencia, por el profesor E. Neumann; a las nueve, concierto sobre música de Beethoven, Giazoun, Popper, Debussy y Lapout...

Roma (U. R. I., 425 metros.—A las cinco y cuarto, baillables, por la orquesta del hotel da Italia; a las cinco y media, jazz-band; a las ocho y media, concierto vocal e instrumental...

Breslau (G. P. U., 418 metros.—A las cinco y cuarto, concierto, por la orquesta de la estación; a las ocho y media, «Bastien y Bastiane», ópera de Mozart

Zurich (Hongg, 650 metros.—A las cuatro y cuarto, concierto, por la orquesta del hotel Baur, del Lago.

Londres (2 L. O., 365 metros.—A la una, concurso de discos de gramófono; a las ocho, gran concierto, retransmitido del teatro Royal Opera...

Birmingham (5 I. T., 475 metros.—Desde las siete, retransmisión del programa de Londres.

Bournemouth (5 B. M., 385 metros.—A las tres y media y cinco, concierto, por el cuarteto de cuerdas Wireless y el pianista A. Franklin; desde las siete, retransmisión del programa de Londres.

Manchester (2 Z. Y., 375 metros.—A las once y media, concierto, por el cuarteto Q. Z. M.; desde las siete, retransmisión del programa de Londres.

Newcastle (5 N. O., 400 metros.—A las once y media, concierto, por la violoncelista E. Tomlinson y la orquesta Tilley; a las tres y media y cinco, concierto, por los 5 Pell (artistas de música sinopada); desde las siete, retransmisión del programa de Londres.

Newcastle (5 N. O., 400 metros.—A las once y media, concierto, por la violoncelista E. Tomlinson y la orquesta Tilley; a las tres y media y cinco, concierto, por los 5 Pell (artistas de música sinopada); desde las siete, retransmisión del programa de Londres.

LOTERIA NACIONAL

PREMIOS MAYORES PREMIADOS CON 400 PESETAS

Table with columns: Sorteo del día 11 de Febrero de 1925, NUMEROS TOMADOS DE LA OFICIAL, Núms., Pesetas, POBLACIONES. Lists winning numbers and prizes for various cities.

Table with columns: DECENA, CENTENA, MIL, DOS MIL, TRES MIL, CUATRO MIL, CINCO MIL, SEIS MIL. Lists winning numbers for different prize categories.

Table with columns: SIETE MIL, OCHO MIL, NUEVE MIL, DIEZ MIL, ONCE MIL, DOCE MIL, TRECE MIL, CATORCE MIL. Lists winning numbers for different prize categories.

Table with columns: QUINCE MIL, DIECISEIS MIL, DIECISIETE MIL, DIECIOCHO MIL, DIECINUEVE MIL, VEINTE MIL. Lists winning numbers for different prize categories.

Table with columns: VEINTIUN MIL, VEINTIDOS MIL, VEINTITRES MIL, VEINTICUATRO MIL, VEINTICINCO MIL, VEINTISEIS MIL, VEINTISIETE MIL, VEINTIOCHO MIL. Lists winning numbers for different prize categories.

El Directorio y Marruecos

Una operación del comandante Varela... El regreso del presidente a Marruecos...

Anoche, después de la habitual conferencia telefónica celebrada por el Directorio con Tetuán, manifestó el general Primo de Rivera que se acababan de recibir algunos detalles de una operación realizada por la jarka del comandante Varela.

La jarka causó al enemigo ocho o diez muertos, que fueron recogidos en el campo. —Nosotros—dijo el presidente—, si tenemos alguna baja debe ser indígena, pues los telegramas no hacen alusión a ninguna.

El presidente anunció que definitivamente regresará a Marruecos el día 25. El día 18 vendrá el general Sanjurjo a Madrid para conferenciar con el Directorio. Permanecerá aquí hasta el día 20.

Detalles oficiales de la incursión Parte de madrugada: En la región occidental la jarka López Bravo razzó e incendió esta madrugada los mers de las inmediaciones del río Smir, sin novedad por nuestra parte.

En Larache, columna García Belaiz ha efectuado un reconocimiento hasta el Gaitan, donde ha quedado acampada. En la región oriental la jarka del comandante Varela concentró a la una de la madrugada del 11, al pie de Dar Salah; desde este punto comenzó marcha por terreno enemigo, dejando guarnecida por secciones puntos importantes sobre que apoyar retirada, continuando avance fraccionando las fuerzas en tres núcleos, correspondientes a tres guardias situadas en Zada Ast (Beni Ullchou), en una de las cuales estuvo situada el año 21 la posición A. Lograron rodear objetivos sin ser descubiertos hasta llegar a veinte pasos de parapetos y cuevas enemigas.

A las cinco menos cuarto, hora convenida, granaderos rompieron fuego, y tras tenaz resistencia fueron asaltadas guardias enemigas, quedando en nuestro poder once fusiles Mauser y doce enemigos muertos, que retiramos; bastantes bolsas municiones y 20 mantas.

Aun de noche emprendió repliegue, apoyándose en puntos ocupados de antemano. Enemigo sufrió duro castigo, teniendo seguridad haberse hecho más bajas, que no pudieron recogerse por rapidez retirada una vez logrados objetivos, evitando que enemigo pudiera darse cuenta.

Indígenas poblados Tafersit salieron en masa a esperar jarka, expresando ruidosamente su alegría y excelente efecto que ha causado éxito tan contundente. La jarka tuvo dos muertos y once heridos.

Destinos Pasa a la situación de «Al servicio del proyectador, por haber sido destinado, en comisión, a las Intervenciones militares de la zona de Melilla, el comandante de Caballería, disponible en dicha plaza, D. Francisco Alonso Estingana.

Idem id. id., por haber sido destinado a las órdenes del alto comisario, el capitán de Infantería, que presta sus servicios en este ministerio, D. Miguel Zebalza de la Fuente.

Desaparecidos El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una circular que dice así: «La real orden circular de 17 de Diciembre último, en la que figuraban como fallecidos el capitán de Infantería D. Anibal Pascual López y los alféreces de la misma Arma D. José García del Valle Castro y D. Pedro Batlle Ardanz, se entenderá rectificada en el sentido de que la verdadera situación de los mencionados oficiales es la de desaparecidos.»

DE LA ZONA ORIENTAL Varias noticias Melilla, 11.—Llegó, procedente de Tánger, el vicario general de la Misión católica en Marruecos, padre José María Betanzos, que realiza su visita pastoral por el territorio.

El maestro de armas del Casino Militar, don Enrique Bossini, y varios de sus alumnos se proponen asistir al campeonato internacional de esgrima que se celebrará en Niza a fines de Marzo.

Las reclutas de Cerifolia, al mando del comandante Ueera, efectuaron una marcha hasta el zoológico El Had de Beni Silar.

En actos del servicio resultó herido el soldado de Sanidad Salvador Pérez Luque. En uso de licencia, por herido, marchó a la Península el sargento bombardero José Fernández Gutiérrez.

La Aviación bombardeó eficazmente las cuevas que existen en el frente de Dar-Mizzan, donde se esconden los rebeldes.

En Dar-Quebdani se leyeron los dahirés confirmando en el cargo de caid de Beni-Said a Amaru ben y nombrando jalfia y caid a los indígenas Alal Budich y Moha Ben Alsa. Al acto asistieron los enviados del gran visir, el comandante Fortea, familias invitadas y numerosos indígenas.

Después de la lectura, los coroneles Dolla y Michen impusieron la cruz del Mérito militar, pensionada, al nuevo jalfia Alal Budich y al hermano de Amaru ben, en recompensa por los méritos contraídos en esta campaña.

Terminó la fiesta con una corrida de pólvora. Ha comenzado a funcionar en el vado Saf Saf, del río Mubaya, el nuevo puesto de Policía dependiente de la Comisaría de Seguridad de Andalucía para el reconocimiento de los extranjeros que vengan de la zona francesa.

Esta noche saldrá para Málaga el vapor «España número 5».

Se ha celebrado la boda del negro ex «chaufeur» del Tercio, de nacionalidad cubana, Benjamín Ruiz Arredondo con la joven melillense Ramona Baro Jiménez.

Asistieron al acto todos los legionarios que se hallaban en la plaza. A la puerta de la iglesia se detuvo numeroso público para ver la llegada de los «autos» de la pintoresca comitiva.

Cañoneo de rebeldes Desde la posición de Tennerich se observaron grupos rebeldes, siendo dispersados por eficaz fuego de artillería.

Las posiciones Norte, Benitez y Buhafora dispusieron varios grupos rebeldes que se presentaron.

La aviación bombardeó los lugares de costumbre, sin que ocurriese novedad en la escuadrilla.

El hermano de Abd-el-Krim Se dice que el hermano de Abd-el-Krim abandonó Tiguissas, trasladándose con su gente a la zona oriental.

Confirmación de un nombramiento Mañana se confirmará en el caudato de Beni-

bufruir al caid Lamerik, asistiendo las autoridades del Mejhzen.

DE LA ZONA OCCIDENTAL La instalación de puestos

Tetuán, 11.—Las tropas que forman parte de la columna del general Saro han terminado su labor después de un período de doce días, durante los cuales salieron siempre en las primeras horas de la mañana.

Durante el día actuaban los soldados en la instalación de 139 puestos, y por la noche, en el servicio de emboscadas. Estas han dado resultado, pues se ha cogido el enemigo armamento, viveres y muchas cabezas de ganado.

DE LARACHE Visita de Lyautey

Larache, 11.—Comunican de la zona francesa que el mariscal Lyautey visitó ayer el poblado de Meddala, distante 15 kilómetros de Casablanca. Acompañaban al alto comisario francés el secretario general de la Residencia y el delegado de Agricultura, M. Mayet. Después de recorrer el poblado, el general pasó revista a los nuevos reclutas que efectuaban la instrucción en Meddala.

Las últimas operaciones

La columna del coronel González y González estableció dos posiciones con dos tiendas fortificadas al Norte de Chargula y otra al Suroeste de esta última posición, denominada Kaper. Ambas quedaron guarnecidas por fuerzas del batallón de la Victoria. Una columna enemiga hostilizó ligeramente a las fuerzas, sin novedad por nuestra parte.

También la columna de Boloch estableció un bloque al Sur de Taatof, en la carretera denominada Sidi Salla, que quedó guarnecido por fuerzas del citado batallón.

La columna de González Carrasco descansa hoy en el campamento de Tzenin. La aviación bombardeó intensamente con trilita los aduanares rebeldes de Lamfimo, El Azib y Feddam el Kibir.

Las fuerzas de Arcila establecieron un bloque denominado de la Fuente, a 1.500 metros de la población, y en él quedaron fuerzas del batallón de la Victoria.

El coronel González Carrasco regresó a la plaza para conferenciar con el general Riquelme.

DEL EXTRANJERO El régimen de Tánger en la Cámara Inglesa

Londres, 11.—Esta tarde, en la Cámara de los Comunes, el Sr. Mac Neil, subsecretario de Negocios Extranjeros, contestando a una pregunta del conde de Kanworthly acerca del nuevo régimen de Tánger, ha declarado que se han operado progresos considerables para la organización de este nuevo régimen, que próximamente entrará en vigor.

Un diputado preguntó si es cierto que iba a celebrarse próximamente una Conferencia internacional para tratar de la cuestión marroquí. El subsecretario se declaró en la imposibilidad de contestar por el momento a esta pregunta.

El coronel Wedwood Ben intervino entonces preguntando si la política británica en Marruecos no debería orientarse a que la seguridad de los árabes del Rif no tenga que sufrir una dominación extranjera, sea española, sea francesa, sea inglesa.

El Sr. Mac Neil respondió que sería inconveniente que el Gobierno interviniera de tal guisa en la cuestión.

Explicaciones de Italia

Londres, 11.—El corresponsal del «Times» en Roma telegrafía que la Agencia semi-oficialosa Volta publica un comunicado diciendo que la aceptación por el Gobierno italiano de las tarifas del puerto de Tánger ha sido motivada por intereses meramente locales, sin por eso prejuzgar la posición de Italia respecto a la cuestión de Tánger.

«El Gobierno italiano—termina diciendo la nota—, habiéndose negado a aceptar el acuerdo, realizado sin su consentimiento, mantiene íntegra su primitiva actitud.»

Violento temporal en el Cantábrico

Santander, 11.—Se ha desencadenado un violento temporal que ha causado grandes daños en toda la provincia. En varios pueblos han ocurrido incendios de importancia.

Las lanchas de pesca sorprendidas en el mar se vieron en gravísimo peligro y pasaron muchos apuros para poder ganar el puerto. Muchos barcos han entrado de arribada forzosa.

El temporal es imponente en toda la costa cantábrica.

Un Ungüento Cadum para las Enfermedades de la Piel de los Niños

El Ungüento Cadum puede aplicarse sin temor sobre la piel delicada de los niños que sufren de herpes, erupciones, eczema, escoriaciones y otros padecimientos angustiosos que afectan a los niños. Después de la primera aplicación del Ungüento Cadum se siente alivio inmediato. Cesa la picazón al instante y sus efectos son tan calmantes y cicatrizantes que las criaturas vuelven a recuperar el sueño normal. Precio : 2 Ptas.

DE ZARAGOZA

La Exposición del traje Zaragoza, 11.—La Academia de Bellas Artes ha acordado que la Exposición regional del traje se celebre a fines del presente mes.

También acordó que los dos cuadros de Goya que existen en la Academia, para evitar su deterioro, sean cubiertos con cristales. Según nota facilitada por la Academia, durante el año último el Museo fué visitado por 26.595 personas.

Buscando a un individuo reclamado por el Juzgado La Policía de Zaragoza ha recibido órdenes de proceder a la busca y captura de un individuo, llamado Angel Navarro Bernal, reclamado, al parecer, por un Juzgado de Badajoz, de donde se había fugado después de haber sustraído a la mujer con quien hacía vida marital, llamada Carmen Reinoso, 9.000 pesetas en metálico y alhajas.

EL ROBO DEL HOTEL NACIONAL

Hacia el descubrimiento de los autores

Suposiciones y fantasías

Las múltiples investigaciones policíacas practicadas hasta el momento en que escribimos esta información no han dado resultado positivo; mejor dicho, no han dado resultado práctico. Como ocurre siempre en casos análogos, se fantasea muchísimo alrededor del hecho en sí y de cuántas personas tienen algún punto de contacto con el suceso desarrollado.

Ciertamente que la forma misteriosa en que se ha realizado el robo se presta a que la fantasía vuele. Es explicable, por lo tanto, que no falta quien vea en ello la obra de un sagacísimo y experto «rata de hoteles», que cobijándose bajo un uniforme o una respetable apariencia, y en todo caso tras una completa documentación, desde luego falsa, haya podido moverse a su antojo y cometer su delito sin infundir sospechas.

No faltan tampoco quienes atribuyen el hecho a un caso de invidialidad en la dependencia, realizado con una gran astucia, ni tampoco los que fundamentan lo sucedido de tal manera que se trata de obtener como consecuencia que se trata de un caso de «sabotaje».

Y si se estudian las hipótesis sobre las cuales fundamentan los comentaristas, todas están bien orientadas; pero, por nuestra parte, hemos de desechar varias de esas suposiciones, toda vez que tenemos comprobados algunos extrínsecos interesantísimos que las desvirtúan.

Dois hipótesis desechadas

Hay que convenir en que muy aventurado hacer suposiciones, porque las circunstancias en que se ha realizado el robo son tan desconcertantes que no pueden atribuirse de una manera rotunda al ladrón de hoteles profesional, así como tampoco puede suponerse el hecho de un «sabotaje» por el riesgo que si lleva esta clase de delitos y la responsabilidad que le cabe, además de la perfección con que ha sido ejecutado.

Los ladrones profesionales llevan, generalmente, un objetivo; más claro, los ladrones de hoteles suelen operar sobre seguro, o bien aligen su víctima fuera del hotel y la persiguen hasta el hotel, aprovechando el momento oportuno, o después de varios días de permanencia en el hotel, eligiendo entonces su víctima, seguros ya de lo que puede producir.

Así, pues, es lo corriente en estos casos que sólo sea uno de los viajeros el perjudicado. Los policías más antiguos sólo recuerdan un caso en que los ladrones de hoteles hayan robado dos habitaciones en una misma noche.

En el caso presente, el ladrón o ladrones han desvalijado tres habitaciones.

El ladrón conocía bien el hotel y el régimen que imperaba en la casa

Todo lo dicho, más las observaciones que siguen, hacen pensar que en el caso presente, con la idea de «sabotaje» o sin ella, el robo realizado en el Hotel Nacional ha sido planeado, y seguramente realizado, por persona conocida en la casa y muy al tanto de su organización y de las prácticas en ella seguidas.

Los huéspedes del piso en que se efectuó el robo

Para el mayor orden en la información, comenzaremos por decir que en el piso primero del hotel robado, la noche del lunes en que se realizó el hecho sólo había siete habitaciones ocupadas.

Eran éstas: la 103, ocupada por el recaudador de contribuciones del distrito de Buenavista, don Antonio Sierra; la 107, ocupada por el capitán de Ingenieros D. Félix Gómez; la 110, por el Sr. de Aduanes D. José Vázquez de la Vega y su esposa; la 123, por el industrial D. Miguel Moreno; la 124, que ocupaba el súbdito alemán D. Federico Walhemberg; la 129, ocupada por el alcaide de Carrion de Calatrava, D. Fernando Quintero Calderón y su esposa; la 137, por un obrero alemán, montador de la maquinaria del hotel, y la 138, por el joven de quien ayer hablamos, y que tiene su domicilio en Madrid.

De todos los viajeros, por razones que no pertenecen al dominio público y que tampoco consideramos interesante decir, ninguno más que los que ocupaban las tres habitaciones robadas, las 103, 110 y 123, tenían dinero y alhajas de valor.

Esta circunstancia hace suponer que el ladrón, por sí o porque así se lo hiciera saber el «santero», conocía perfectamente las habitaciones que convenía robar. Confirma este supuesto de manera firmísima el hecho de que el matrimonio Vázquez de la Vega llegó al hotel a las diez y media de la noche anterior, y nadie que no esté al tanto del movimiento de viajeros pudo conocer la llegada del matrimonio.

El misterioso capitán de Ingenieros

En la primera madrugada en que el hotel estuvo abierto llegó de Marruecos, según dijo, un señor vestido de capitán de Ingenieros. Afirmó que venía para contraer matrimonio y dió una tarjeta.

Después de descubierto el suceso salió el citado viajero, vestido de uniforme—que no se había puesto desde el día en que llegó—, y fué, según dijo, a la estación del Mediodía a la llegada del expreso de Andalucía, donde venía su prometida, con la que había de contraer matrimonio ayer mismo, y después de recoger su equipaje salió del hotel, una vez satisfecha la cuenta.

La Policía llevó al ministerio de la Guerra la tarjeta dejada por aquel señor en el «comptoir», y en el ministerio dijeron que, efectivamente, existe un capitán de Ingenieros que con permiso había venido de Marruecos para contraer matrimonio ayer.

A propósito de este capitán se ha desbordado la fantasía llegando a decir que era uno de los ladrones que se había disfrazado con el uniforme de militar.

Esto no es exacto; el capitán de Ingenieros era el mismo que estuvo en el hotel y la Policía ha podido comprobar su personalidad.

El robo se realizó de madrugada

Después de oídas las manifestaciones de los

robados y de conocidos los informes que han tenido la bondad de facilitarnos personas técnicas, nos permitimos asegurar que el ladrón o ladrones no emplearon ninguna clase de narcótico para desarrollar su plan.

Asimismo parece demostrado que el robo debió realizarse alrededor de las cuatro de la mañana, puesto que, según manifestación del matrimonio Vázquez de la Vega, era más tarde de las tres cuando se quedaron dormidos. Y unos viajeros accidentales que ocupaban una habitación del piso segundo aseguran que a las cuatro de la madrugada, cuando se retiraban a descansar, se encontraron en el piso primero con el camarero, a quien saludaron diciéndole: —Buenos noches.

—Buenos días—aseguran que les contestó el camarero. Es, pues, de suponer que el robo debió cometerse después de las tres de la madrugada.

Se trata de ladrones domésticos

En abundamiento de cuanto venimos diciendo, tenemos que señalar todavía datos importantísimos, que también parecen demostrar que no se trata de ladrones profesionales, sino domésticos.

Para evitar toda clase de molestias a los viajeros, la Dirección del hotel adoptó para las habitaciones un modelo de cerradura con dos ojos, de tal manera dispuesta, que aun cuando el huésped cierre la habitación por la parte interior y deje la llave puesta, puede abrirse por la parte de afuera utilizando una llave llamada «maestra».

De este modelo de llaves adquirió la Dirección 70, que distribuyó entre la dependencia que más había de precisarla.

La Policía, como es de suponer, se ha incautado de las 70 llaves «maestras», entre las cuales hay tres rotas.

Cómo debió realizarse el robo

Conociendo todos estos detalles, no es difícil suponer cómo se realizó el robo; pero aún podemos añadir otros también interesantísimos, que parecen demostrar de manera absoluta la forma en que se llevó a cabo y aun la persona que pudo cometerlo.

El matrimonio Vázquez de la Vega, únicas de las personas robadas que todavía permanecen en el hotel, al ser interrogados anoche aportaron datos concretos e importantísimos.

Según parece, el Sr. Vázquez de la Vega, después de acostarse notó que por el pasillo pasaban algunas personas, y como observase que aun dejando la llave puesta podía verse lo que ocurría en el interior de la habitación, puso un papel que obturase el orificio de la cerradura. Cuando se levantó por la mañana, lo primero que advirtió fué la falta de uno de los cajones del «secreté», precisamente aquél en que su señora guardó sus alhajas la noche anterior, encontrando el cajoncito vacío en el cuarto de baño.

Entonces pudo ver que el papel que puso en la cerradura se conservaba en el lugar y forma en que lo colocara, demostrando esto que para entrar se utilizó una llave, y no un aparato «chusistá», de los que usan los profesionales.

«¿Fue una llave falsa la que se empleó o una «maestra»? El hecho de ser tres las habitaciones robadas, y la circunstancia de que una se ocupó pocas horas antes, hace suponer que fué una de éstas, porque faltó tiempo material para hacerla, y esta «maestra», como queda dicho, sirve para todos los cuartos.

También parece haberse comprobado que el ladrón, gran conocedor de los menores detalles de la casa, pudo muy bien quitar los tapones del cortacorrientes de la luz de las habitaciones robadas y la corriente de los timbres, toda vez que cada cuarto tiene un cortacorrientes.

Hablan el director y abogado del hotel

D. Otto Kercher, director del hotel robado, y el abogado de la casa, D. Angel Galarza Gago, nos han facilitado algunos datos que han servido para orientarnos en la información de la forma que dejamos hecha.

Refiere el Sr. Kercher que el día 21 de Enero, fecha en que precipitadamente se abrió el hotel para dar hospedaje a los alcaldes, fueron víctimas de dos extraños accidentes.

Uno de ellos, la rotura de los depósitos del agua, que hubiese producido indudablemente una inundación, de no haber abierto en el acto todos los grifos, y otro un incendio, en el que se quemaron algunas arpilleras y muebles que había almacenado en el último piso.

Esto, unido a los anónimos amenazadores recibidos, les permiten sospechar se trata de una venganza.

Trabajos de la Policía

El personal de la brigada de Investigación criminal, que manda el comisario jefe Sr. Maqueda, trabajó durante el día de ayer con extraordinaria actividad, a las órdenes del jefe interno de la misma, D. Ramón Blanco Santa Coloma.

La Policía se dedicó a comprobar los extremos que aparecían nebulosos y a interrogar detenidamente a la dependencia del hotel.

Por la tarde fué interrogado el recaudador de Contribuciones D. Antonio Sierra, a quien, como se recordará, le fueron robadas 27.000 pesetas en metálico.

Según parece, el Sr. Sierra manifestó no estar muy cierto de si había sido narcotizado, aun cuando al levantarse y advertir el robo sintió un ligero dolor de cabeza.

El declarante se negó a presentar oficialmente denuncia del hecho, para evitar toda clase de molestias, y terminó por suponer también que pudiera tratarse de un caso de «sabotaje».

Ayer mismo, el Sr. Sierra abandonó el Hotel Nacional, hospedándose en otro cercano.

Esta madrugada

A la hora de cerrar esta edición, la Policía continúa interrogando al personal de la casa, teniendo que luchar con muchas dificultades porque la precipitación con que fué abierto el hotel no ha permitido una perfecta organización y se desconoce el domicilio de muchos de los empleados.

Es casi seguro que esta misma madrugada practique la Policía alguna detención.

La situación política

El Estatuto provincial se aplicará en Marzo Anoche celebraron los generales del Directorio su acostumbrada reunión, continuando el director de Administración sus explicaciones sobre el Estatuto provincial.

Hoy terminará la exposición de su contenido, y después los vocales del Directorio se tomarán cinco o seis días para estudiarlo. Creía el general Primo de Rivera que el nuevo Estatuto no podrá implantarse hasta el mes de Marzo.

La montería tuvo mediano éxito

Ayer marcharon de caza a El Pardo D. Alfonso, dos de sus hijos y otros aficionados a las monterías. Terminó la de ayer a las siete de la tarde; pero la excursión cinegética ha resultado mediana a causa de estar las manchas aloadas.

D. Alfonso ha dispuesto que se dé una balda a los lobos, que están haciendo grandes estragos en el ganado.

Los propietarios quieren construir casas para la clase media Estos días han celebrado varias reuniones los representantes de las Cámaras de la Propiedad de toda España, adoptando, entre otros acuerdos de interés para los dueños de fincas, el de organizar una fuerte entidad de crédito, con ramificaciones en todas las capitales y ciudades de importancia, que se dedicará a la construcción de núcleos de viviendas para familias modestas, cuyos cuartos tendrían un alquiler mensual de cuarenta e cien pesetas.

La misma entidad de crédito facilitaría préstamos a los propietarios que no dispusieran de capital para modernizar o higienizar sus actuales fincas.

Varias informaciones sobre el régimen del trabajo y de Cooperativas Según disposición inserta en la «Gaceta», todos los Colegios de profesionales de la Farmacia y los interesados en esta clase de servicios serán oídos en las Delegaciones locales del Consejo de Trabajo para verificar una información general acerca de la aplicación de la jornada de ocho horas a esta clase de trabajo.

Por real orden del ministerio del Trabajo se ha resuelto anular disposiciones de un bando de la Alcaldía-Preidencia del Ayuntamiento de La Línea en cuanto vulneraban preceptos de las leyes de Descanso dominical, jornada mercantil y jornada máxima de ocho horas.

La información relativa a las condiciones de trabajo en las vaquerías y para aclarar las interpretaciones sobre el régimen de la jornada de ocho horas, se verificará ante la Comisión permanente del Consejo de Trabajo, durante un plazo de tres meses, a contar del día 2 del actual, pudiendo concurrir a ella las entidades patronales y obreras que lo deseen, para que, en vista de los informes recibidos, proponga dicha Comisión al ministerio del Trabajo las medidas que estime necesarias para que sea efectivo el régimen de la jornada de ocho horas.

Para que puedan exponer sus opiniones sobre el régimen de cooperativas las colectividades o particulares que lo deseen, se ha dispuesto abrir una información oral y escrita ante la Comisión especial constituida en el ministerio del Trabajo, que recibirá los informes escritos hasta el día 28 del mes actual y que escuchará los informes verbales que se le anuncien antes del día 18 del corriente en sesión convocada para el día 19, a las cuatro de la tarde, en el ministerio del Trabajo, continuando al día siguiente, si fuera preciso.

Reparto de un crédito

Las 165.000 pesetas que de la cantidad asignada para escuelas prácticas de Infantería fueron reservadas, según la real orden circular de 8 de Noviembre último, para ser distribuidas entre los Cuerpos de dicha Arma de la Península, Baleares y Canarias a la incorporación del cupo de filas del reemplazo de 1924, se distribuirán en la siguiente forma:

Para los 12 batallones de Cazadores de montaña y regimientos de El Ferrol, 65; Cádiz, 67, y Cartagena, 70, a 1.675 pesetas cada uno, 25.125 pesetas.

Para el regimiento de Mahón, 63, 3.325 ídem. Para los regimientos de Tenerife, 64, y Las Palmas, 66, a 4.625 pesetas cada uno, 9.250 ídem.

Para los 66 regimientos restantes y el batallón de instrucción, a 1.900 pesetas cada uno, 127.300 ídem. Total, 165.000 pesetas.

CONTINUA LA VISTA El crimen de Santúcar la Mayor

Sevilla, 11.—En la Audiencia continuó esta mañana la vista de la causa por el crimen cometido en la taberna La Miseria, de Santúcar la Mayor.

Como en días anteriores, la sala se hallaba llena de público y en la puerta de la Audiencia quedaron numerosas personas que no pudieron entrar en la sala.

En la sesión de esta mañana continuó el desfile de los testigos propuestos por la acusación y las defensas, en número de más de 40. Entre los primeros se hallaba el capitán de la Guardia civil D. Antonio Naranjo, que practicó las primeras diligencias y recibió declaración de los procesados. El capitán se ratificó en todo cuanto consta en el atestado formado por la Guardia civil.

Contestando a una pregunta del defensor del «Coriano» y del «Niño de la Rosa» respecto a cómo había vencido la resistencia de este último para que declarase, el capitán Sr. Naranjo manifestó que se limitó a leerle la declaración del «Petaca», que había dado el nombre de los demás procesados y la pista para detenerlos.

Declararon también numerosos obreros del puerto, los cuales manifestaron que el día de autos el «Coriano» y el «Niño de la Rosa» trabajaron en la descarga de varios barcos.

Terminada la prueba testifical se dió lectura a la documental, con lo que se dió por terminada la sesión de esta mañana.

Durante la suspensión de la vista la mujer del encartado Barrio manifestó al defensor que ayer le visitó el testigo Diego Cuellar, que compareció en la última sesión, y la ofreció declarar a favor de su marido.

Ella le dió de comer y dos pesetas. Después Diego Cuellar visitó también a la familia de las víctimas para hacer idéntico ofrecimiento, obteniendo tres duros por él.

A las tres de la tarde se suspendió la sesión. Fué reanudada a las cinco.

La Revoltosa UNA DE LAS MEJORES PELICULAS ESPAÑOLAS SE ESTRENA MAÑANA, VIERNES, EN TEATRO CERVANTES

¡¡¡ENFERMOS DEL ESTOMAGO!!! COMPLETAMENTE GRATIS recibireis una muestra de Magnesia «ROLY», fosfo-siliciada dirigiéndose al APARTADO 10.018, MADRID, y así podréis comprobar, SIN GASTOS NI MOLESTIAS, los maravillosos resultados que se obtienen en el tratamiento de la hiperclorhidria y enfermedades derivadas, tales como males digestivos, dispepsias, acedías, catarros gastro-intestinales, flatos, etc., y todas aquellas que provienen de un exceso de acidez gástrica.



DETRAS DEL TELON

Cómicos y autores

En el Cine ha hecho su aparición esta zarzuela, y ha constituido un éxito, y por lo tanto, un acierto el llevarla al teatro. La Perla, magnífica cantante siempre; la señora Arroyo, la Cárcamo; Páez Arias, en todas las obras notable de verdad; Rebull, gracioso, y Lora fueron aplaudidísimos. Las primeras repeticiones serán las de «El señor Joaquín» y «El reloj de Lucerna».

Se aproxima la fecha

Ya están en circulación las invitaciones. ¡Para qué! Para el acto de la boda de Aurora Redondo y D. Valeriano León, que contraerán matrimonio en la parroquia de San José el próximo día 19, a las tres y media de la tarde.

Obra nueva

En breve se estrenará en Zaragoza, por la compañía que dirige José Romeu, una comedia en tres actos, original de los Sres. Páez-Cossío y Páez, titulada «El último Volodyoski». Esta es una obra escrita precisamente para que la hermosa voz del joven actor español tenga un motivo de lucimiento. Los cantos del Vol. G. tristes, de una melancolía profunda y de una gran belleza melódica, tendrán intérprete afortunadísimo en el gran actor. La comedia, completamente nueva por su mezcla de géneros, es de esperar que sea un éxito. Así lo deseamos y esperamos de la labor de los jóvenes autores D. Rafael Páez-Cossío y don Enrique Páez, y de su intérprete, José Romeu, un completo resultado.

«Carmelita»

Es el título de la obra que en Apolo ensayan con fevoroso entusiasmo para estrenarla en la semana próxima. Se trata de una zarzuela en dos actos, de costumbres valencianas, letra de Asenjo y Torres del Alamo y música de Francisco Balaguer, quien con esta producción hace su presentación en Madrid, después de haber en provincias estrenado con éxito varias obras.

AL CABO DE UN AÑO

Detención del autor de un crimen

En Jarandilla (Cáceres) fué asesinado hace un año Felipe Martínez Flores, quedando impune el delito, a pesar de las investigaciones realizadas.

La madre de la víctima, condecorada de que el presunto culpable se hallaba en Madrid, escribió una carta al director de Seguridad. En vista de la confidencia, fué movilizada la Policía y se procedió a la busca y captura del homicida, Manuel Santos, gestiones que han dado, por fin, óptimo resultado.

Santos, como decíamos ayer, fué capturado anteayer en la calle del Cristo, núm. 2, tercero, donde vivía maritalmente con una tal Cecilia, hija de Fernanda «la Malagueña», domiciliada a su vez en la calle de Antonio López. Cecilia, de sus relaciones con el Santos, tiene cinco hijos.

En la calle del Cristo vivía el detenido con el nombre supuesto de Francisco Miró. El servicio fué realizado por el experto agente D. Juan José Planelles.

El aniversario de la República

En el Círculo Instructivo de obreros del distrito de la Inclusa se celebró anoche la anunciada comida en conmemoración del LII aniversario de la proclamación de la República española.

Concurrieron más de cincuenta republicanos de aquellas barridas populares: industriales, comerciantes, obreros, empleados, ocupando lugar preferente el hijo mayor de uno de los cuatro presidentes del Poder ejecutivo, D. Nicolás Salmerón y García.

En cumplimiento de los acuerdos previamente adoptados, no hubo brindis.

Después del acto se envió el siguiente telegrama al presidente del Gobierno francés: «Monsieur Herriot.—President du Conseil.—Paris.

Un groupe de républicains réunis pour la commémoration de la République espagnole de 1873, salue en vous le représentant de l'ideal républicain qui assure la grandeur de la France et la triomphe de la justice sociale.»

Pamplona, 11.—El partido republicano ha conmemorado hoy con un banquete y una velada musical la conmemoración del aniversario de la República.

Vitoria, 11.—Previo permiso concedido al partido republicano, éste ha celebrado hoy el aniversario de la proclamación de la República.

EN GRANADA

Hundimiento de una casa

Granada, 11.—En la calle del Arco del Trunfo, núm. 70, notaron los vecinos de la casa que crujían las vigas y los techos de una manera alarmante, y poseídos del pánico natural se lanzaron a la calle rápidamente, excepto cinco individuos, que por vivir en uno de los pisos altos encontraron más cómodo subir al tejado.

Efectivamente; como temían los vecinos, se hundió la casa. Por fortuna para los que se quedaron en el tejado, quedó en pie un trozo de finca, y allí estaban los cinco vecinos, que tuvieron que ser auxiliados por los bomberos. No han ocurrido desgracias personales.

Ayuntamiento

LA COMISION PERMANENTE

A las doce menos cuarto comenzó la sesión. La Dehesa de la Villa

De nuevo ha quedado aplazado el intento de D. Cecilio Rodríguez de privar al vecindario madrileño de la Dehesa de la Villa.

Los Sres. Artega y Martín lograron que fuese retirado el dictamen en que tal agravio se infería a los madrileños.

Asuntos aprobados

Un crédito de 5.000 pesetas para alquiler del local de la escuela en la calle de Abascal, 8; otro de 3.000 pesetas para igual fin en la de la Santísima Trinidad, 5; un crédito de 25.000 pesetas para adquirir, con excepción de subvenciones para adquirir, con excepción de subvenciones

materia para nuevas escuelas; otro de 12.500 pesetas, librado a favor de la presidenta de la Asociación escolar; otro anunciando subasta para obras de ampliación escolar del grupo San Eugenio y San Isidro, por valor de 250.200,13 pesetas.

Se acuerda devolver a la perfumería «Floralia» 6.712,60 pesetas, y a la perfumería «Gai» 5.772,60.

Se da ingreso a 49.057,50 pesetas, devueltas de la Delegación de Hacienda, satisfechas indebidamente por el impuesto del Estado sobre alumbrado durante la inactividad de la Fábrica del Gas. Se concede un crédito de 251.300 pesetas para obras en el Parque del Oeste.

NOTICIAS

El próximo día 20 del actual, a las cuatro de la tarde, se celebrará en el Madero la enajenación de cueros, pieles, sebos y demás subproductos de las reses que se sacrifican en dicho establecimiento.

Los pliegos de condiciones están de manifiesto en la oficina de Servicios comerciales del Madero, todos los días laborables, de nueve a doce de la mañana y de cuatro a siete de la tarde.

Don Jaime en Burdeos

Burdeos, 11.—El infante D. Jaime ha llegado esta tarde a esta capital, en la que permanecerá unos diez días, con objeto de recibir los cuidados del doctor Moure y del doctor Portmann, catedrático de la Facultad de Medicina.

Notas de Sevilla

Llegada de infantes

Sevilla, 11.—En el expreso llegaron esta mañana los infantes D. Carlos, doña Luisa y doña Isabela Alfonso y el príncipe D. Gabriel de Borbón. Fueron recibidos por las autoridades, personalidades y distinguidas damas.

El infante se hizo cargo del mando de la región, y las infantas y el príncipe D. Gabriel marcharon esta tarde en automóvil a Villamanrique.

La crisis obrera

Ha visitado al gobernador una Comisión del Ayuntamiento de Olivares para tratar de la crisis obrera que tiene en paro forzoso a numerosos trabajadores.

El alcalde ha conferenciado con el ingeniero jefe de Obras públicas para rogarle que amplie todo lo posible las obras pendientes para dar ocupación a los obreros parados. También ha suplicado a los arquitectos de la Exposición que hagan llegar a conocimiento de los contratistas de obras en la plaza de España que aumenten el número de obreros, aunque actualmente asciende a más de mil.

LOS TEATROS

COMICO

«La flor de azahar», comedia en tres actos, original de Birabeau y Dolly, adaptada por Carlos de Batlle

André Birabeau quiere ser maestro en estudios de psicología femenina. Maestros, empero, no los hay en el ramo. Todos son discípulos más o menos aventajados.

La psicología femenina—llamémosla así—es algo que se nos escapa y oscurece a cada vuelta del camino, y sería curioso oír, si ellas fueran capaces de decirlo, lo que piensan las mujeres de estos artistas y filósofos, preocupados de su espíritu.

Y, sin embargo, lo mejor de la graciosa comedia de Birabeau y Dolly, admirablemente adaptada a nuestra escena por el excelentísimo escritor Carlos de Batlle, son aquellas escenas del tercer acto, en que se penetra un tanto en el terreno personal y afectivo y se nos revela con un alma de mujer tierna y delicada la protagonista, que hasta entonces no ha sido—como todos los otros personajes de la obra—sino una graciosa marioneta al servicio de la inocente farsa.

Con todo, la viveza y gracia del diálogo, la alegre bufonería de los tipos de figurón—como el Don Lorenzo, muy bien representado por Díaz de la Haza, actor concienzudo y de exquisita justeza—; el interés cómico del equívoco fundamental, hacen de «La flor de azahar» una obra verdaderamente amable y entretenida, que el público goza, ríe y aplaude satisfechísimo.

Josefina Díaz y Santiago Artigas—pareja insignie de artistas de comedia—, bordan materialmente los respectivos papeles: ella, deliciosa de fina gracia y de ternura; él, prodigioso de expresiva naturalidad.

M. MACHADO

LOS HOGARES HUMILDES

La barriada de Casa Blanca

Una respuesta digna.—Eficaz intervención de la Asociación de Inquilinos y Vecinos de Madrid.—Generosa actitud de un propietario.—Un nuevo triunfo de LA LIBERTAD

Suscripta por José Alvarez, en nombre de todos los vecinos de Casa Blanca, recibo una larga carta, cuya publicación se me resistió por el exceso de elogios que en ella me dispensan los desgraciados vecinos de aquella barriada.

Para ajustarla a las conveniencias periodísticas, para evitarle el sonrojo de las frases amables a mí dirigidas y para que ni la más ligera acritud turbare el ambiente de serenidad necesario, entresaco los principales argumentos aducidos por los habitantes de la finca del paseo de las Yserías, 9 duplicado.

Mi comunicante hace historia detalladísima de cuanto ha ocurrido desde el día 30 de Enero pasado, en que en la tenencia de alcaldía del distrito de la Inclusa se les citaba para el día 26, a fin de darles cuenta del expediente declarando ruinosas la finca y comulmandoles con el desahucio.

Con toda minuciosidad expone la sorpresa y el dolor que entre sus convecinos produjo la noticia; las vistas hechas al alcalde presidente por los trescientos vecinos de Casa Blanca; los consejos de la primera autoridad municipal a fin de que llevasen un arquitecto para ver si en su dictamen parcial se determinaba el verdadero estado de la finca y las reparaciones necesarias para consolidarla; la promesa del conde de Vallellano de ir a visitar la barriada; la queja de un convecino, publicada en LA LIBERTAD el día 31 de Enero; la favorable impresión que produjo en la modesta barriada la fotografía que dimos en nuestro número del 1 de Febrero, así como las esperanzas y el agradecimiento que les inspirase mi visita y la información que les hice el día 4 del actual.

Con naturalísima indignación rechazan los vecinos de Casa Blanca las imputaciones que les hace su casero, y para probar la injusticia de ellas me acompañan a la carta gran número de documentos y notas, por las cuales se ve que de los 56 cuartos que tiene la finca, sólo hay 11 que tienen contrato y recibos, y los otros 45 carecen de contrato y se cobran, no con recibos, sino utilizando para ello unos cuadernos, de los que usan los niños de las escuelas, por los que el José Montes, o la señora Sebastiana, exigen 20 céntimos, en los cuales se iban anotando con lápiz, a diario, las cantidades cobradas hasta llenar las hojas que entonces arrancaban.

Afirmar también que ninguno de los inquilinos tiene huéspedes, ni de quienes viven con ellos perciben un solo céntimo, y que tan extraños alquileres van a parar a manos del tantas veces nombrado Montes y de la ya célebre señora Sebastiana.

Otra acusación que rechazan es la de que las puertas y ventanas, los canalones y la garrucha, cuerda y cubo del pozo construido en la finca hayan sido robados por ellos, antes bien, aseguran que el Sr. Gayo podría con muy poco esfuerzo averiguar quiénes, cómo y a dónde han ido a parar todas esas cosas, siendo muy fácil que ello le causase una profunda sorpresa y le hiciera ver el engaño en que ha vivido depositando su confianza en personas que no lo merecían y que, además de explotar a unos pobres infelices, se atrevía a calumniarlos infamemente.

Al propio tiempo que protestan contra estas injuriosas manifestaciones del Sr. Gayo, insisten en que su ánimo es en extremo pacífico y que todos están deseados de llegar a una solución amistosa y justa, a la que ellos aportarán incluso su esfuerzo personal si tal cosa se estima necesaria.

Seguindo las inspiraciones de LA LIBERTAD, una Comisión de vecinos de Casa Blanca visitó a mi ilustre compañero Augusto Barcia, presidente de la Asociación de Inquilinos y Vecinos de Madrid, quien, en atención a la importancia y urgencia del caso, convocó inmediatamente a Junta de Gobierno, y después de estudiar con profunda atención el conflicto planteado a los trescientos habitantes del paseo de las Yserías, 9 duplicado, acordó el nombramiento de una Comisión, constituida por el vicepresidente, D. Adolfo Garachana, y el vocal primero, D. Luis Medina, para que sin perder momento practicasen cuantas gestiones fuesen necesarias en defensa de los afluidos vecinos.

Con una actividad que honra a dichos señores y que prueba toda la diligencia y celo que pone la Asociación de Inquilinos en la defensa del ve-

cindario madrileño, los comisionados se personaron en el domicilio particular de D. Isidoro Gayo, quien, no obstante hallarse indispuerto, se apresuró a recibirlos.

Después de una larga y laboriosa discusión, en la que todos, incluso el Sr. Gayo—justo es reconocerlo—hicieron muestras de transigencia y de buena fe, se fueron aclarando los términos del problema, facilitándose la solución.

D. Isidoro Gayo, que en su debido momento se convencerá del error en que le han tenido los verdaderos responsables de cuanto ha pasado, afirmó solemnemente que al jamás había pensado en vender la finca ni realizar con ella negocio alguno para el cual fuese menester causar daño a nadie. Dio explicaciones de lo que le había movido a producirse como actualmente ocurre.

Los representantes de la Asociación de Inquilinos y Vecinos de Madrid expusieron al Sr. Gayo cuantos razonamientos abonaban la actitud de los habitantes de Casa Blanca, y antes de tener que apoyar a los sentimientos generosos del propietario consiguieron de él una completa y absoluta rectificación de conducta.

D. Isidoro Gayo manifestó muy conmovido que desistía de llevar adelante el expediente de declaración de ruinosas de la finca Casa Blanca.

Prometió solemnemente desistir de sus propósitos de desahucio de los vecinos de su finca.

Se comprometió a hacer contratos individuales con sus inquilinos, siempre y cuando, como es de justicia, éstos, debidamente garantidos por la Asociación, le satisficieran los alquileres atrasados.

Y, finalmente, expuso en qué forma se proponía llevar a efecto mejoras y reparaciones en la barriada de Casa Blanca.

Los representantes de la Asociación de Inquilinos y Vecinos de Madrid, satisfechísimos del buen éxito de sus gestiones, agradecieron y felicitaron afusivamente al Sr. Gayo y fueron a comunicar el resultado de sus trabajos a la Junta de Gobierno, que consignó en acta el agrado que ello le producía.

De este modo se ha solucionado un gravísimo problema, que tal vez hubiese podido degenerar en conflicto de orden público, y quedaron de manifiesto una porción de cosas agradables: la sensatez de un vecindario, el desinterés y la nobleza de un casero, que con actos así justifica y ennoblece la propiedad, y el entusiasmo con que LA LIBERTAD se pone siempre al lado de los humildes y los desamparados, consiguiendo con ello uno de los más envidiables éxitos y algo que no se paga con nada: el cariño y la gratitud de trescientas personas, a quienes amparaba la terrible angustia de verse en el arroyo muertas de frío y de tristeza.

Ahora sólo falta una cosa, y ello ocurrirá, porque yo no he dudado un solo momento del buen corazón de Isidoro Gayo, y es que conforme cumple sus hermosos propósitos se irá acercando cada vez más a esos honrados trabajadores, a esas buenas y modestas mujeres y a esos pobres niños, y entonces veremos cómo la barriada de Casa Blanca, sin detrimentos de sus legítimos intereses, se va embelleciendo hasta constituir un modelo de bienestar y de higiene; cómo las criaturas tienen instrucción y el nombre de Isidoro Gayo es bendecido y se perpetúa en una lápida en el sitio más visible de la barriada, para cuya inauguración yo me convierto desde ahora.

«Que esto parece un sueño»

«Que ha de serlo, si Isidoro Gayo es un hombre de corazón y de dinero, si sus entusiasmos por el pueblo de Madrid le llevaron al Ayuntamiento, si milita en un partido de ideas profundamente liberales y democráticas!»

«Bien sabía yo que todo esto había de acabar con un elogio, en el que uno a los vecinos de Casa Blanca, a su propietario, a la Asociación que preside Augusto Barcia y a LA LIBERTAD!»

ANTONIO DE LEZAMA

DE MÁLAGA

Por una riña intenta suicidarse

Málaga, 11.—En la calle de la Cruz Verde rieron Enrique Lebrón López y Manuel Arzob Jimenez. La intervención de varios amigos evitó que la riña tuviese graves consecuencias. Enrique se dirigió a su casa, y apenas entró en ella intentó suicidarse, infiriéndosele varios cortes en el cuello con una navaja. En la casa de socorro fué curado de una herida de ocho centímetros de extensión en el lado derecho del cuello, de pronóstico grave.

Caida fatal

En la calle de los Linetes sufrió una caída José Jiménez Mota, de catorce años, y se produjo la fractura del fémur izquierdo y otras lesiones de pronóstico reservado.

LOS PELMAZOS



—Paciencia. Dicen que se acaba el mundo esta semana. —¡Ca; pues ni así se van!

Cuentistas extranjeros

El palco número 12

En la cuarta plana de un popular periódico, y bajo el epígrafe «Matrimonio», apareció un día el siguiente anuncio: «Huérfana.—Un caballero, tutor de una joven de veinte años, bon. disting. con 10 millones, desearía casar a su pupila con un caballero disting. de veinticinco a cuarenta y cinco años. —No importa que no tenga fortuna. —Escribir con las iniciales W. 37 a la Administración del periódico.—Nada de agencias.»

Intúli es decir que desde el siguiente día lloraban las cartas con la dirección «W. 37». En muy poco tiempo se habían acumulado más de quinientas.

Pocos días después, el vizconde de Castel Ladeche, uno de los quinientos, recibía la siguiente respuesta:

«Caballero: Los informes que ha tenido usted la bondad de proporcionarme sobre su posición social, sus gustos, etc., me satisfacen completamente.»

En cuanto a mi pupila, debo decirle a usted que, siendo bastante rica para los dos, puede ofrecerse el hijo, bien raro en nuestra época, de un casamiento de inclinación. Falta saber si usted le agrada.

Aparte de esto, no debo ocultar a usted que la vista de su fotografía no le ha disgustado... ¡Al contrario!

Esto es lo que me determina a preparar a usted una entrevista con ella. ¡Quiere usted venir el miércoles 15 del corriente al teatro de Folies Fantastiques? Ocuparemos mi pupila y yo el palco número 12 y tendremos sumo gusto en recibirle entre el primero y segundo acto. Esperando, etc.—Firmado: W. 37.»

Castel Ladeche se presentó en el teatro de Folies Fantastiques.

—Una butaca de orquesta—pidió, jadeante, al taquígrafo.

—¿Para hoy?

—No, para el 15.

—No hay ninguna.

—¿Cómo?

—Toda la sala está ocupada ese día.

¡Qué contrariedad! El vizconde insistió. ¡En vano! De las butacas al paraíso todo estaba vendido. No había ni un solo asiento.

La taquilla volvió a cerrarse sin piedad. Castel Ladeche salió consternado.

A la puerta del teatro se le acercó un individuo bastante mal trajado.

—Caballero, butacas de orquesta?

—¿Veja usted al diablo!

—Para la representación del 15.

—¿Qué?

—El individuo sonrió de una manera metafísica y entró en una taberna. Castel Ladeche, por cuyo cerebro pasó un rayo de esperanza, le siguió hasta la taberna.

—Una buena butaca, caballero... primera fila, numerada.

—¿Cuánto?

—¡Veinte francos!

—¡Diantre!

—Ni un céntimo menos—declaró friamente el vendedor ambulante volviendo a meter el billete en el bolsillo.

El vizconde torció el gesto; pero acabó por pagar y se llevó el billete murmurando:

—¡Todavía ha sido una gran suerte que haya encontrado al hombre ese!

La noche del 15 hace época en los anales del teatro de Folies Fantastiques.

La salida estaba llena de bote en bote. Por todas partes no se veían más que levitas negras con flores en el ojal, levitas y más levitas negras.

El municipal de servicio no había podido encontrar asiento por ninguna parte.

Sólo un palco estaba desierto: el número 12, al que se dirigían con persistencia los gemelos de la multitud de levitas negras.

Durante el entreacto, las mencionadas levitas negras se desparataron por los corredores. Principalmente en los alrededores del palco número 12 aquello era un hormiguero.

Comenzó el segundo acto.

Y el palco número 12 permanecía herméticamente cerrado, invariablemente vacío...

Entretanto, en el café del teatro una cuadrilla de individuos sorbía bocas y más bocas y se atracaba de toda clase de comestibles.

Berlington, el célebre cómico de Folies Fantastiques, a beneficio del cual se daba la representación, presidía paternalmente aquella banda.

—¡Vamos, hijos míos—decía—, reid, bebed... llenad los bolsillos! ¡Yo pago todo!

—¡Ya lo creo que puedes pagar—respondieron los compañeros—. ¡Como va a darte poco dinero tu beneficio!

—¡Qué Berlington este!

En aquel momento, Angelita, que acababa de terminar su papel en el segundo acto, entró en el café toda asustada.

—¡Id a ver—exclamó—; se están pegando en la sala!

—¿Que se peñan?

—¡Vaya! Allí hay varios caballeros vestidos de negro que se están dando de bastonazos... No se sabe por qué.

—¡Yo sí!—dijo tranquilamente Berlington—. Es por el palco número 12.

—Pero si no hay nadie en ese palco—dijo asombrada Angelita.

—¡Justamente!

Y aquel mequívoco Berlington añadió, guiñando el ojo:

—¡El palco número 12 es un golpe mío... para atraer gente!

No era una carta la que había recibido Castel Ladeche; era una circular.

MIGUEL THIVARS

PAYOROSO DILEMA

¿A quién elegirán?

Paris, 11.—Comunican desde Londres al «Paris Times» que el Sr. Risa Khan, ministro de la Guerra, de Persia, ha dirigido a la Asamblea Nacional un «ultimatum» exigiéndole que escoja entre el shah y el como jefe de Estado.

El shah de Persia se encuentra actualmente en Niza.

UN ATROPELLO

Gijón, 11.—El obrero Juan Ferrer López venía en un camión del tráfico y al apearse se enganchó la chaqueta en el «auto», siendo atropellado.

Asistido en la Casa de socorro, se le trasladó al Hospital, en donde falleció.

# DEPORTES

## ATLETISMO

### Campeonato universitario

Se ha encargado del reconocimiento médico el doctor D. Francisco Fernández García del Río. Se ruega a los estudiantes que se inscriban lo antes posible y no esperen a última hora, a fin de que dicho reconocimiento pueda hacerse sin precipitaciones.

También se ruega a todos los estudiantes de un mismo grupo (Facultad, Academia, Escuela especial) designen entre ellos un representante para que se relacione con la Junta directiva, a fin de que haya una comunicación constante entre la Junta y los estudiantes. Puede acercarse de ocho a nueve a Jardines, 24, domicilio de la Federación Castellana de Atletismo.

## BALOMPIE

### Del partido Barcelona-Español

Barcelona, 11.—En los Centros deportivos es objeto de apasionados comentarios el sensacional partido entre el Barcelona y el Español, que se celebrará el domingo, del cual depende el título de campeón.

Todavía no se sabe si el partido se celebrará a puerta cerrada o si será en campo neutro; de ser esto último se celebraría en el del Deportivo de Girona. Esto obedece a que el campo del Español, donde corresponde jugar este partido, está en construcción, y se ignora si estará en condiciones de juego el próximo domingo.

El equipo del Barcelona ha salido para Sitges con objeto de cometerse a un entrenamiento fuerte, lo que prueba el interés del equipo para salir victorioso.

## CICLISMO

### Pruebas recientes

Los resultados habidos en las carreras de esprinters, neófitos y tercera categoría, organizadas por el Veloz Ciclista Madrileño, han sido los siguientes:

1. Cecllo García, 1 hora, 54 minutos.
2. Faustino Fernández, 1 h. 54 m., 2/5 s.
3. Angel Mateos, 2 h., 40 s.

Los demás entraron por el orden siguiente: José Muñoz, Nicolás Vázquez, Francisco Sánchez, Pedro Bartolomé, Román López, Ramón Pasquán, Francisco Martos, Félix Minguez, Manuel Berges, José Berrando, Antonio Gabia, Bernardo Hernández, Antonio Solares, Florentino Orgaz, Manuel Pedraza, Eduardo García, Miguel Solera.

La salida se dio a las 9,51, y la efectuaron 20 corredores.

En la segunda carrera, el orden de llegada fué el siguiente:

- Antonio Escohar, 1 hora, 58 minutos.
- Marcelino Ruiz, 1 h., 58 m., 3/5.
- Luis Fernández, 1 h., 58 m., 1 s., 1/5.

Los demás entraron por este orden: Bernabé Fernández, Jesús del Prado, Luis Martín, Agustín Perulero, Mariano Camino, Agustín del Hierro, José Pérez, Anselmo Pozos, Eduardo Valverde, Francisco Sardino.

La salida se dio a las 9,43, y la efectuaron 19 corredores.

## ALPINISMO

### Club Alpino Español

Como estaba anunciado, el pasado domingo se celebró la carrera de fondo de selección para designar el equipo representante del Club Alpino Español en los concursos internacionales de «ski» que se celebrarán próximamente en Aix-les-Bains (Alpes franceses).

Con tiempo espléndido y hermosísima nieve tuvo lugar la prueba con el siguiente recorrido: salida del refugio de la Maliciosa, Cerro de Valdemartín, donde se colocó el viraje, y llegada en el pieo de la Guarrama.

Fueron numerosas las inscripciones, siendo el resultado de la prueba el ya esperado por todos. Primero, Ricardo V. Arche, campeón de España de fondo; segundo, Juan V. Arche, y tercero, Santiago López, y a continuación los Sres. Hipólito García, José Goyanes, Enrique Parache y otros muchos.

El equipo de corredores, está, por tanto, formado por los Sres. R. Arche, J. V. Arche y S. López. Para los concursos de saltos, el Club Alpino Español ha designado a D. Aurelio Botella, campeón de España de saltos.

La Federación Española de Alpinismo ha acordado que el equipo del Club Alpino Español sea el representante de España en Francia, donde se van a participar los mejores «skieurs» y campeones de Europa.

Hacemos votos por el triunfo de nuestros valientes representantes.

## PELOTA VASCA

### Frontón Central

Con buena entrada se celebraron ayer los partidos a remonte entre Ueln y Arzamendi, rojos, contra Abarrategui y Ugarte, azules, y Ostolaza y Larrañaga II, rojos, contra Salaverria II y Campos, azules.

El primer partido fué reñidísimo, jugando soberbiamente los cuatro pelotaris, peleotándose mucho y marchando ambos bandos muy seguidos en el marcador.

Desde la segunda decena comenzaron a dominar los azules, logrando sacar una delantera de doce tantos. Este dominio azul fué ya constante, terminando por apuntarse los 50 tantos cuando los rojos tenían 26.

El segundo tuvo aún momentos de mayor interés.

En el transcurso del partido se registraron unas bravas arrancadas de los rojos; pero el juego fortísimo de los azules no pudo ser contrarrestado, venciendo Salaverria II y Campos.

Por la noche hubo la entrada de costumbre: un lleno. Jugaron en primer término Mora y Azcoitia, rojos, contra Salsamendi II y Zabaleta, azules.

Este partido fué jugado primordialmente por los azules, especialmente por Zabaleta, que sin disputa es hoy el único zaguero que puede oponerse a Guetari.

Los azules hicieron los 50 tantos, dejando a los rojos en 46. De éstos, Azcoitia jugó colosalmente.

El segundo partido fué jugado entre Achaga y Errezabal, rojos, contra Benavides y Zumeta, azules. Ganaron los azules por 10 tantos de diferencia.

## En el Moderno

San Sebastián, 11.—En el Moderno jugaron Gallarta y Urzáiz contra Badiola y Aguirre, que ganaron por 19 tantos.

## Inquilinos y caseros

Ratificación de la protesta de unos inquilinos atropellados. En contestación a la réplica de un casero, se nos ruega la publicación de estas cuartillas: «En el escrito publicado por el diario LA LIBERTAD, en su número del día 3 de este mes, y firmado por el propietario de la finca casa tienda ocupamos, se falsea la verdad maliciosamente y se dicen inexactitudes que conviene rectificar para que cada uno quede en el lugar que le corresponde».

Afirma el Sr. Martí Prats que al comprar la finca, en 1920, su exclusivo objeto fué instalar en ella su propia industria.

Esto, aparte de que el afirmó lo contrario en aquel entonces, es inverosímil, como lo demuestra el hecho de haber dejado transcurrir cuatro años—más propicios que éstos para la instalación de una nueva industria—sin intentar siquiera despedirse del local que ocupa esta familia desde hace cuarenta y tres años, y lo mismo es que cuando se compra una casa para ocuparla se procura lanzar al inquilino en plazo breve y no se dejan pasar cuatro años para hacerlo al cabo.

Lo que pasa es que el Sr. Martí Prats usó de otro procedimiento que, con menos riesgos que el antedicho de lanzamiento, cumplía más exactamente el objeto perseguido por este señor, y que cuidadosamente disfracó al principio. Y fué el elevar la renta de una casa, que su ambición hacía considerar como un mal negocio, y hacer así responder de este mal negocio a los ya exprimidos inquilinos. A tal efecto, elevó—por sí y por que sí—el alquiler de tiendas y pisos, ya elevados por el anterior propietario a límites aún superiores de los que el decreto de alquileres, publicado poco después de la subida, permitía.

De este modo, los inquilinos comerciantes—que son bastantes en esta finca—que vieron la casi imposibilidad de encontrar otro local, y confiados en la promesa hecha por el propietario de no ser lanzados si se avenían a la nueva subida, tuvieron que pasar por las horas caudales y pagar. Los no comerciantes, con más facilidades para encontrar albergue, prefirieron evitarse disgustos y fueron desalojando sus pisos, cuya renta fué elevada inmediatamente a un 300 y a un 400 por 100 de la anterior.

Al protestar la señora viuda de García Labiano por la subida—que había sido de 13.000 a 17.000 pesetas en 1920, y de 17.000 a 21.000 pesetas anuales en el año 1921—, el Sr. Martí Prats le ofreció que, de conformarse a pagar dicha subida, le permitiría seguir ocupando el local que tenía arrendado desde hace tanto tiempo, sin molestarla jamás en su posesión.

Ante este ofrecimiento espontáneo del Sr. Martí Prats y en la confianza de que mantendría siempre su palabra, la señora viuda de G. Labiano renunció, por su parte, a los beneficios que de derecho le correspondían, con arreglo al decreto de 21 de Junio de 1920, con tal de vivir sin el sobresalto y la inquietud de la amenaza constante que supone para un comerciante el hecho de que el casero lo sea también, y más si, como en este caso, negocia con artículos similares, y es además vecino próximo.

Concretando: que se pagó un plus de 5.328 pesetas anuales por la tienda y 750 por el piso; en junto, 6.078 pesetas, que, cobradas indebidamente durante cuatro años, hacen que se eleve la cantidad cobrada contra ley a la bastante respetable suma de 24.312 pesetas. La devolución de esta cantidad, indebidamente cobrada, se está tramitando judicialmente, después de haber intentado de dicho señor, al lanzarnos del local hace dos meses, que se nos devolviese voluntariamente.

Otro de los puntos que no quiero dejar de aclarar es el siguiente: El Sr. Martí Prats afirma con verdad que está convenido con la señora viuda de Labiano el pagarle, al entregar ésta las llaves de la tienda, 30.000 pesetas en concepto de indemnización y 10.000 pesetas por venta de los enseres. Lo que cilla el Sr. Martí Prats es que estas enseres, que consisten en lunas, espejos, mostradores de nogal y aparatos de luz de bronce, tienen un valor aproximado a cien mil pesetas. De tal forma afectado el concepto solda a la vista que tal indemnización no existe, sino al contrario. Esto sin contar que, dadas nuestras circunstancias de crédito, ilicencia y antigüedad, la citada indemnización resulta irrisoria.

Por último, el Sr. Martí Prats habla de obras efectuadas en la finca. Estas obras, de que tanto alardea el Sr. Martí Prats consisten en revoco de fachada, a que está obligado por las ordenanzas municipales, y que llevó a cabo por una denuncia del Ayuntamiento, y en revoco de patios, que, dicho sea de paso, estaba por hacer desde la fecha de construcción de la casa. ¡Alá por los años de 1880!

Y respecto al ascensor eléctrico, a juzgar por el escrito del Sr. Martí Prats, parece estar instalado hace años, cuando la verdad es que ha empezado a funcionar el día 2 de este mes. Esta es toda la historia».

## UN BANQUETE

Un núcleo de vecinos e industriales del distrito de Buenavista obsequió ayer con un banquete al ex teniente de alcalde D. Ezequiel Selgas, por entender que tal homenaje merecía su gestión.

El acto, celebrado en el Hotel Gran Vía, resultó muy agradable, así por el número de comensales cuanto por lo bien dispuesto del festejo.

Ofreció el banquete el Sr. Grau, y el ex alcalde Sr. Alcegar dijo amables palabras para el homenajeado, quien seguidamente dió las gracias. Los comensales firmaron un álbum que sirva de recuerdo al Sr. Selgas.

## LAS "VARIETÉS"

Cándida Suárez en Esteva. La bella ex tiple Cándida Suárez sintió un buen día la añoranza de sus triunfos en el teatro, y «coincidiendo» con los deseos del señor Martínez Sierra de contrariarla para los fines de fiesta de su teatro, llegaron a un arreglo nada fácil, económicamente hablando. Y ya debió la hermosa artista en Esteva, con su repertorio de canciones, y triunfó como siempre. Nos hemos ocupado diferentes veces de Cándida y no vamos a repetir sus méritos de cantante y actriz del cuplé; baste decir que en todas sus canciones el selecto público subrayó con su caloroso aplauso la felicísima interpretación que supo dar a todos los números.

Cándida Suárez ensaya rápidamente una ópera, en la que desempeñará el papel de más compromiso y en la que reverdecirá sus éxitos de Uple. Ahora bien; esto no quiere decir que la cancionista abandone el género que cultiva actualmente, sino que a Cándida Suárez le interesaba muy mucho que el público de Esteva juzgase sus múltiples cualidades artísticas, y así alternará en el cartel, unas veces como tiple y otras como cupletista. Con que señores del género trivial, Cándida Suárez continúaafortunadamente para todos los aficionados a las «variedades» siendo cupletista.

## EL TIEMPO

La temperatura máxima de anteayer fué de 18 grados en Alicante, Murcia, Córdoba y Almería, y la mínima de ayer ha sido de 5 grados bajo cero en Burgos. En Madrid, la máxima de ayer ha sido de 11,3 grados, y la mínima de 0,1 bajo cero.



Por esos cines. Monna Vanna.—La segunda y última jornada de esta sensacional película se estrena hoy jueves en Monumental Cinema y Cinema España. Si la primera jornada de «Monna Vanna» ha obtenido gran éxito, seguramente que la segunda ha de superarle.

MARANA VIERNES. Estreno en CERVANTES de la gran producción española La Revoltosa creación de Josefina Tapias, José Moncayo y Juan O. duña. Más allá de la muerte, original de Jacinto Benavente. Todos los días, sólo en Cinema Goya.

Programa del día REAL CINEMA Y PRINCIPE ALFONSO.—A las cinco y media de la tarde y diez noche. Estreno de Actualidades Gaumont, último día de La medalla del torero (con presentación de Custodia Romero). El ladrón de Bagdad (primera jornada) y otras.

MONUMENTAL CINEMA Y CINEMA ESPAÑA.—A las cinco de la tarde y diez de la noche. Estreno de Actualidades Gaumont, estreno de Si que echó un viaje, estreno de El idolo del pueblo, estreno de la segunda jornada, final, de Monna Vanna.

ZARZUELA.—A las cinco y media tarde (moda) y a las nueve y tres cuartos noche, en punto, la película en dos jornadas y doce capítulos La casa de la Troya. Las dos jornadas en una sola sección.

CERVANTES.—A las cinco y cuarto tarde y diez noche, Pacha y Pacé (por Lucas, éxito de risa). A fuerza de arrastrarse (adaptación de la comedia de D. José Echegaray, éxito grandioso). El templo de Venus (por Mary Philipin, gran éxito, último día).

ROYALTY.—A las cinco tarde y diez y cuarto noche, El anzuelo (comedia dramática). Los tres solterones discretos (comedia). Los ratones en guerra (dibujos animados). Tío Paciencia (de gran risa, por Tom Mix).

CINEMA GOYA.—A las cinco y media tarde y diez y cuarto noche, El mandarín. Un hombre bueno, Venganza incumplida, éxito de Más allá de la muerte (original de Jacinto Benavente).

## Coliseo Pardiñas

A las seis de la tarde y diez y cuarto noche, primero, Phroso (ocho partes); segundo, gran estreno en Madrid de La princesa sin patria (cuatro partes).

CINE DE SAN MIGUEL, calle Mayor, plaza de San Miguel.—Dos secciones, tarde y noche. Hoy, el coliseo de la cinematografía Tom Mix en El tío Paciencia, hasta el domingo 15, el sensacional drama Matér Dolorosa y otras. No deje de ver este extraordinario programa.

CINEMA ARGUELLES.—A las cinco tarde y diez noche, estreno de La voz del deber, Vacaciones (por el rey de la risa, Charlot), Hotentote (preciosa película), El pequeño redactor (por Baby y Pegy).

## Bolsa y finanzas

### BOLSA DE MADRID

Los fondos públicos siguen conquistando terreno, especialmente el Interior, que avanza 20 centimos en partida, y los Amortizables 5 por 100, que anotan hasta 25 en algunas series. El Exterior, sostenido.

Los Tesoros ceden en firmeza, sobre todo los de Enero, y aun los de Febrero y Noviembre en una de sus dos series. Empréstito austriaco se inscribe en baja de medio entero, con relación a su última cotización.

Cédulas hipotecarias, irregulares, mejorando las de 4 y 6 por 100. El grupo municipal no está tanpego muy consistente, pues mientras suben un cuartillo Mejoras urbanas de 1923, baja el Empréstito de 1914.

Del grupo bancario flojea el Central, en baja de tres enteros, que gana el Español de Crédito. También el Hispano abandona un punto. El grupo industrial apunta tendencias variadas; Guindos y Tabacos están ofrecidos, abandonando dos y uno enteros, respectivamente, mientras Explosivos, Tabacos y Azucareras se apuntan diversas plusvalías, de poca importancia.

El correo ferroviario aparece con exceso de oferta, especialmente en Nortes, que pierden 3,50 pesetas al contado. Del grupo de tracción, los Tranvías consiguen, en un nuevo avance, su primitiva posición, quedando firmes. También lo está el Metro, que recupera un punto.

El negocio en obligaciones es escaso. Las divisas extranjeras siguen resistentes, salvo las libras, que ceden diez céntimos. Francos ganan cinco, y libras, dos.

Oficialmente se han negociado 25.000 francos franceses, a 37,85; 25.000 libras, a 29,15; 4.000 libras esterlinas, a 32,79-68 (cambio medio, 33,630), y 75.000 escudos portugueses, a 0,333.

A última hora, en el correo libre, quedaban: Azucareras preferentes, a 115,50; a la liquidación, y a 118, al próximo; idem ordinarias, a 80,25 y 50,50; Alicante, a 368 y 370; Nortes, a 332 y 334.

COTIZACION DEL DIA 11 DE FEBRERO 4 por 100 Interior.—Serie F, 70,35; E, 70,40; D, 70,40; C, 70,80; B, 70,85; A, 71,00; G y H, 70,50.

4 por 100 Exterior.—Serie E, 85,45; D, 85,60; C, 85,75; B, 85,75; A, 80,00; G y H, 87,00.

5 por 100 Amortizable.—Serie B, 87,75. 5 por 100 Amortizable antiguo.—Serie F, 98,20; E, 98,25; D, 98,20; C, 98,15; B, 98,25; A, 98,25.

5 por 100 Amortizable 1917.—Serie D, 98,25; C, 98,25; B, 98,25; A, 98,25; Diferentes, 98,25.

Tesoros.—Enero, serie A, 102,70; B, 102,35; Febrero, serie A, 102,35; B, 102,00; Abril, serie A, 102,40; B, 102,20. Austria, 99,50.

Cédulas Hipotecarias.— Banco Hipotecario, 4 por 100, 91,50; 5 por 100, 101,70; 6 por 100, 109,50; Argentinas, 2,74; Caja Emisiones, 85,50.

Valores municipales.— Empréstito 1868, 3 por 100, 88,50; Villa de Madrid, 1914, 5 por 100, 87,50; idem 1918, 5 por 100, 87,00; idem 1923, 93,25; Sevilla, 94,75. Acciones.—Banco de España, 56,00; idem His-

poterarlo, 380,00; Idem Hispano-Americano, 161,00; idem Español de Crédito, 175,00; idem Central, 105,00; Guindos, 131,50; Tabacos, 237,00; Explosivos, 380,00; Azucareras preferentes, C, 114,75; F, C, 115,00; idem ordinarias, C, 50,00; F, C, 50,00; Altos Hornos de Vizcaya, 133,90; M. Z. A. C., 368,00; F, C., 368,00; Norte de España, C, 980,50; F, P., 385,50; Electric, serie A, 107,00; B, 104,00; Metro, 153,00; Tranvías, 85,50.

Obligaciones.—Azucareras, a e. 4 por 100, 77,50; Alicante, primera, 290,25; idem segunda, 374,00; idem G, 101,35; idem H, 94,00; Nortes, primera, 66,00; idem Valencianas, 96,75; Asturias, primera, 64,75; Chate, 100,50; Huesca, 77,50; Peñaroya, 98,00; Transatlántica, 1920, 101,00; Construcción Naval, bonos, 95,00.

Moneda extranjera.—Francos, 37,85; libras esterlinas, 33,68; francos suizos, 138,15; libras, 29,15; dólares, 7,05; belgas, 36,15; escudos portugueses, 0,335; pesos argentinos, 281,00; florines, 2,94; coronas checas, 20,85.

OTRAS BOLSA. Bolsa de Barcelona.—Interior, 70,20; Exterior, 85,30; Amortizable 5 por 100, 96,40; Nortes, 88,10; Alicante, 367,60; Andaluces, 63,55; Orenses, 18,40; Hispano Colonial, 325,00; Tabacos Filipinas, 240,25; francos, 37,95; libras, 33,75; dólares, 7,05.

Bolsa de Bilbao.—Altos Hornos, 132,00; Explosivos, 377,00; Resinera, 207,00; papel; Norte de España, 380,00; Banco de Vizcaya, 1.130,00; idem Vasco, 685,00; C. U. Minera, 109,00, fin Marzo; H. Ibérica, 392,00.

Bolsa de París.—Pesetas, 264,50; libras, 89,15; dólares, 18,655; francos suizos, 359,70; idem belgas, 95,10; libras, 77,20; coronas suecas, 502,50; idem noruegas, 284,00; idem dinamarquesas, 331,00; idem austríacas, 26,30; florines, 750,50; coronas checas, 55,05.

Bolsa de Londres.—Francos, 89,15; dólares, 4,775; francos suizos, 24,775; idem belgas, 93,675; libras, 115,40; coronas noruegas, 31,30; idem dinamarquesas, 26,87; pesos argentinos, 45,87.

Bolsa de Nueva York.—Pesetas, 14,18; francos, 5,36; suizos, 19,28; libras esterlinas, 4,7775; libras, 4,14; florines, 40,25; belgas, 5,105.

### IMPRESION DE LA BOLSA DE BILBAO

El mercado bilbaíno, impresionado por la suspensión de pagos del Banco del Crédito de la Unión Minera, ha reflejado ayer su impresión en las cotizaciones bursátiles. Influidas, claro está, por el pánico que en los primeros momentos cunde entre los capitalistas. Como consecuencia de ese estado de nerviosidad, y sin que pueda justificarse más que por los motivos psicológicos apuntados, han descendido algunos valores importantes. Así, por ejemplo, el Banco de Vizcaya retrocedió 20 enteros; Altos Hornos, cuatro; e Hidroeléctrica Ibérica, ocho, conservando su cotización el Banco Vasco.

El Crédito de la Unión Minera, que se cotizó anteaer—o sea el mismo día de la suspensión de pagos, aunque antes de conocerse éste—a 455, aparece ayer a 100, a fin del próximo, es decir, en baja de 355 enteros.

## Movimiento obrero

### Tribunal Industrial

Señalamientos para hoy: A las diez.—Antonio Cascales Pozuelo reclama salarios a la Sociedad anónima Valsa. Jurados: Simón García y José Sáinz, patronos; suplente, José Gancedo. Laureano Briones y Santiago Pérez, obreros; suplente, Pedro Fernández.

A las diez y media.—Narciso Villalón Adán reclama salarios a Manuel Martín. Jurados: Manuel Atienza y Francisco Junoy, patronos; suplente, Eduardo Lastra. Santiago Pérez y Fermín Blázquez, obreros; suplente, Jorge Unsaín.

A las once.—Juliana Mata reclama salarios a Pedro Cavanna. Jurados: Adolfo Marco y Arturo Lora, patronos; suplente, Alejandro R. Bermejo. Lucio Martínez y Eusebio Martín, obreros; suplente, Emilio Zapatero.

A las once y media.—Emilio Sánchez Aranda reclama accidente del trabajo a José Jareño. Jurados: Francisco Junoy y Vicente del Val, patronos; suplente, Alejandro R. Bermejo. Eusebio Martín y Luis Centenero, obreros; suplente, José Pol.

A las doce.—José Campos y otros reclaman salarios a Felipe Sanz. Jurados: Adolfo Marco y José Sáinz, patronos; suplente, Alejandro R. Bermejo. Jorge Unsaín y Rufino Cortés, obreros; suplente, Miguel Liácer.

### Federación Gráfica Española

El Comité central, en cumplimiento de los acuerdos del último Pleno, celebrado en el pasado Diciembre, ha acordado que hoy, jueves, salga el presidente de este organismo, Manuel Lós, para Zaragoza y Huesca, con objeto de celebrar actos de propaganda en las citadas poblaciones.

### Reuniones

Marmolistas.—Han acordado contribuir con 15 pesetas mensuales al homenaje al querido camarada y venerable maestro Pablo Iglesias.

Se verificó la renovación reglamentaria de cargos, resultando elegidos los siguientes: Víctor Hernández, vicepresidente, reelegido; Manuel Caballero, secretario primero, reelegido; Santiago Mestlo, contador, reelegido, y vocales, Tomás Torres y José Pintado.

### Convocatorias

Atahútes.—Junta general ordinaria los días 12, 17, 19, 24 y 26 del corriente mes de Febrero, a las seis de la tarde. Orden del día: 1.ª Lectura y aprobación del acta de la sesión anterior.

2.ª Discusión y aprobación de las cuentas correspondientes al cuarto trimestre de 1924. 3.ª Discusión y aprobación de los asuntos administrativos en que la Junta directiva ha intervenido durante el trimestre.

4.ª Discusión de las proposiciones y proyectos que presente la Junta directiva. 5.ª Preguntas de los asociados sobre asuntos administrativos concernientes a la Asociación.

6.ª Proposiciones de los asociados; y 7.ª Gestión de Comisiones y delegados. Por un error de la oficina correspondiente, las sesiones se celebrarán en el salón teatro en lugar de celebrarse en el salón grande, según se anunció en el Boletín de nuestra Sociedad.

El acceso al salón teatro se verificará por la calle de Piamonte, y para la entrada en el local es absolutamente indispensable la presentación de la cartilla de asociado a nuestra entidad. Carpinteros de Taller.—Esta tarde, a las seis. Buñoleros y Churreros.—Esta tarde, a la una.

Socorros Mutuos de Obreros de la Imprenta.—Esta noche, a las nueve. Zona primera del Sindicato Nacional Ferrovionario.—Junta general extraordinaria, mañana, a las dos de la madrugada, en el salón grande de la Casa del Pueblo, para tratar el siguiente orden del día:

Situación en que se encuentra el conflicto con la Compañía del Metropolitano Alfonso XIII y gestiones realizadas a tal efecto.

# SUCESOS

Doa mujeres acusadas de agredir a un hombre. —Matilde Ortega Alonso, la «Paleta», de treinta y cuatro años, habitante en la calle de las Amazonas, núm. 18, y María Maroto Uceda, la «Limpia», de cuarenta y cuatro, que vive en la calle del Amparo, números 12 y 14, fueron puestas a disposición del Juzgado como autoras de las lesiones causadas en rifa el día 4 a Teodomira Mayoral Valdoro.

Alarma en un cine.—En el cinematógrafo Olimpia, y por haber salido algunas llamas de la cabina de proyecciones, se produjo extraordinaria alarma.

Pasada la primera impresión, el público reaccionó, pudiendo continuar el espectáculo sin más incidentes.

Rifa sangrienta.—En la carretera de Aragón, término de Vicalvaro, rieron Agapito Martínez Aranda, de veintinueve años, con domicilio en la calle de Huesca, número 2, y Francisco Serrano Maella, de treinta y siete.

Agapito agredió a su rival con un arma blanca, causándole varias heridas de pronóstico reservado.

La Guardia civil del puesto de Pueblo Nuevo intervino desde el primer momento y detuvo al agresor.

Muertes repentinas.—Juan Bermejo Aparicio, de sesenta y ocho años, natural de Velayos (Avala), y vecino de Navafranca de Pinareo, se sintió repentinamente enfermo al ir a tomar un tren en la estación del Norte.

Fué conducido a la clínica de urgencia de la estación, donde falleció momentos después.

En su domicilio, Donoso Cortés, 10, ha fallecido repentinamente, al parecer de muerte natural, Benito Alonso López, de setenta años.

# NOTICIAS

Asociación de la Prensa de Baleares.—En junta general celebrada los días 25 de Enero y 1 de Febrero, la Asociación de la Prensa de Baleares eligió la siguiente Junta directiva: Presidente, D. José Tous Lladó; vicepresidente, D. Pedro Peyró Mas; secretario, D. Juan Alomar Cifre; vicepresidente, D. Fernando Tous Lladó; tesoro, D. Juan Bauzá Granabers; contador, D. Pedro Ferrer Gisbert; vocales: D. Jaime Torres, D. M. Angel Colomar y D. Juan Campins.

Sociedad Española de Dermatología y Sifilografía.—Celebrará sesión mañana viernes 13, a las seis y media de la tarde, en el Colegio de Médicos.

Presentarán comunicaciones los doctores Covisa y Bejarano, Soto, Criado y Sáinz de Aja.

Praxedes Zancada dará una conferencia acerca de la idea de la guerra y la Sociedad de Naciones.

Círculo de la Unión Mercantil e Industrial.—El Círculo de la Unión Mercantil, con motivo de las fiestas de Carnaval, celebrará el próximo día 20, en el teatro Real, su tradicional baile de sociedad.

A partir del lunes, día 16, se facilitarán en Conserjería las invitaciones para dicho baile. Cada socio podrá retirar, previa presentación del carnet y del recibo corriente, una invitación de caballero y dos de señora.

Se advierte a los señores socios que para entrar en el salón será indispensable el traje de etiqueta en los caballeros y el de sociedad en las señoras.

Están prohibidos los disfraces y los mantones de Manila.

Academia Nacional de Medicina.—Esta Corporación celebrará su quinta sesión literaria pasado mañana sábado, a las seis y media en punto de la tarde, con arreglo al siguiente orden de día:

Aborto provocado: algo sobre su profilaxis, sus causas y su disciplina, Sr. Vital Aza.

Engañosa y psicopatías (discusión), señores González Alvarez y Fernández Sanz.

Neuritis y neuralgias en los cánceres de pulmón, Sr. Valle Aldabalde.

La entrada será pública.

Notas medicas

Sociedad Española de Higiene.—Esta Sociedad celebró el martes pasado sesión pública, bajo la presidencia del doctor Fernández Caro.

Comenzó la discusión de las conclusiones del tema de la doctora Soriano «La lucha social contra el tracoma», siendo aprobadas las siete primeras y quedando sobre la mesa la octava.

Intervinieron en la discusión los Sres. Deceñ, Franco Martínez, Soriano, Olea y Díaz Villarejo.

La señorita Soriano ofreció editar por su cuenta una cartilla contra el tracoma, con las conclusiones aprobadas, para repartirla gratuitamente.

Continúa después la discusión del tema del doctor Franco Martínez, «Profilaxis antituberculosa», y dicho señor lee algunos párrafos de Ferrán, Robin y Alvarez Sierra, que demuestran lo difícil de la lucha contra la tuberculosis, tanto en España como en el extranjero, y hace luego una breve descripción del bacilo de Koch y de su manera de reproducirse, transformarse y producir el contagio.

El padre Redondo hace algunas observaciones, rectifica el doctor Franco, y por haber transcurrido las horas reglamentarias, el presidente levantó la sesión.

Mitín sanitario

Bajo la presidencia del decano de la Facultad de Ciencias, Sr. Octavio de Toledo, se celebró el domingo un nuevo acto de la campaña sanitaria en el teatro del Centro.

Habló en primer término el doctor Navarro Fernández, que hizo la presentación de los oradores.

El doctor Marín Amat se refirió al tracoma, que es una vergüenza que se padezca todavía, pues desde hace tiempo es curable, siempre que se guarde una buena higiene.

«Regina» habló de la vida infantil, base principal para la regeneración de una nación.

D. Emilio Llasera se ocupó del régimen interior de la infancia y de las condiciones de la misma. Los niños en ella acogidos—dijo—, si viven, al llegar a adultos no pueden elegir una carrera, porque el Estado ni les ayuda ni les exige de pagar las matriculas y los libros, por eso sólo pueden ser obreros y de oficios malos, que se aprendan sin muchos gastos.

El arquitecto Sr. Sáinz de los Terreros trazó los tres tipos de casas en donde viven las tres clases sociales, y que carecen de condiciones higiénicas para la pobre, sobrándole algo a la rica.

El doctor Parache trató de las enfermedades evitables y que son una vergüenza para quien las padece y para el Estado que las tolera.

La señorita Cándida González se refirió al feminismo, implantado para acabar con la esclavitud que desde épocas históricas toleraba la mujer.

El doctor Sicilia dijo que para resolver el problema de la higiene basta con ser humanos.

El presidente felicitó al doctor Navarro Fernández y a todos los oradores que toman parte en la campaña.

Las entidades odontológicas

Para complementar los acuerdos adoptados con motivo de la amortización de la cátedra de Odontología, han visitado al subsecretario de Instrucción pública y generales Rodríguez Pe-

dró y Navarro todos los catedráticos de la Escuela, el Comité ejecutivo de la Federación Dental Nacional y la Junta directiva en pleno de la Sociedad Odontológica, para hacer entrega a las autoridades del escrito aprobado por la clase profesional, representada por estas entidades, en contra de la amortización y acumulación de la expresada cátedra.

Los visitantes expusieron al subsecretario, y más tarde a los vocales del Directorio, al hondo disgusto que ha causado a la clase odontológica el procedimiento seguido en la amortización y acumulación aludida, a espaldas de las entidades profesionales y compañeros de Claustro, y con evidente perjuicio de la enseñanza.

También significaron que la cátedra amortizada era de nueva creación y con arreglo a la ley fundamental de Instrucción pública debía ser provista por oposición. Como este concurso se anunció en 30 de Octubre de 1920, después de las reales órdenes alegadas en la disposición amortizadora, los solicitantes recabaron que se cumpliera lo que filan las leyes básicas de Instrucción pública, y, por tanto, que se derogase la última real orden, restableciendo las enseñanzas en la debida forma, dando efectividad a la oposición convocada y acallando así el justo malestar que siente la clase odontológica.

Tanto el subsecretario como los vocales del Directorio escucharon con interés las manifestaciones antedichas y mostraron un vehemente deseo de reflexionar sobre el asunto para resolver de un modo justo y equitativo.

DEL REAL

«La fanciulla de la Llacer se representa esta noche por última vez...»

«La fanciulla del West», la hermosa producción pucciniana, que hubiera bastado por sí sola para consagrar como «diva» a su afortunada intérprete...

«La fanciulla» de la Llacer se dará esta noche en el regio coliseo por última vez en la actual temporada. Será un triunfo más para la insigne cantante valenciana...

Las funciones que se preparan en el Real para el sábado próximo son interesantísimas: «El carillón mágico», bellísimo poema mimosinfónico de Erik Manglagall...

«La Virgen de Mayo», por los prestigios de que goza su autor, como «El carillón mágico», por su importancia musical y la belleza plástica de su coreografía...

La semana próxima se presentará en el Real la admirada cantante francesa Yvonne Gall.

BIBLIOGRAFIA

Secretarios de Ayuntamiento SEGUNDA CATEGORIA. Han quedado publicadas totalmente las CONTESTACIONES a esta oposición...

Auxiliares de Hacienda

Las CONTESTACIONES DE VILLA, DUQUE y FABREGAS, han quedado totalmente publicadas: 20 pesetas. Fíjase en que los citados nombres figuren en la cubierta de la obra...



Hermoso local

con cuatro huecos a la calle, amplio, buena luz, sitio céntrico, se traspasa sin existencias...

FABRICA DE TOLDOS

Para tiendas, balcones y terrazas. Presupuestos gratis Madrid y provincias José Díaz, calle de Bordadores, 3, teléfono 59-09 M. Madrid.

VERIN SOUSAS

Aguas alcalinas sin rival para las vías urinarias. De venta en farmacias y droguerías.

Merced

Jarabe Benzo Cinámico con HEROINA del doctor Madariaga, cura eficazmente los...

Catarros

En las farmacias y en la del autor, plaza de la Independencia, número 10, Madrid.

Goza fama mundial la

POMADA ZEHNAS antihemorroidal, debido a que no es un simple calmante como otros preparados, sino que CURA VERDAD toda clase de ALMORRANAS...

El "gordo", núm. 11.102

con sus dos series, premiado con 220.000, y el tercero, número 13.829, con 25.000, sus aproximaciones y centenas, han correspondido a la afortunada administración de loterías número 25, de la calle de Alcalá, número 43 (Edificio de El Fenix).

VINO AROUD

el mas reconstituyente so berano en los casos de: Clorosis, Anemia profunda, Malaria, Menstruaciones dolorosas, Calenturas, Calle Richelieu, 23, Paris. — Todas Farmacias

Escuelas y maestros

En memoria de la señorita Lucía Fernández Ascarza, recientemente fallecida, que a los diecinueve años de edad había obtenido por oposi-

ción y desempeñaba una escuela nacional, «El Magisterio Español» (Quevedo, 7), concederá un premio de tres mil pesetas al autor o autora de la mejor novela en que se describa la vida de una maestra nacional española...

Primera. La novela ha de ser original e inédita, y no deberá exceder, en su tamaño, de 350 páginas impresas, comprendiendo cada página aproximadamente treinta y cinco líneas de unas cincuenta letras.

Segunda. Los autores tienen completa libertad para desarrollar la acción como tengan por conveniente; pero consideraremos circunstancias recomendables que describan con verdad, con exactitud y color la vida de una maestra en los distintos medios sociales españoles...

Tercera. Dentro de esas cualidades, que afectan el fondo de la obra, se procurará una acción interesante, sugestiva, para que una vez publicada pueda extenderse entre las gentes ajenas a la profesión...

Quinta. El plazo para entregar los originales en la redacción de dicho periódico será hasta el 30 del próximo Agosto.

Nombramiento de maestros

Se confirma en sus puestos a D. Florentino Rodríguez, D. Alejandro Santamaría, D. Cándido Aguilar, D. Jesús Llorca, D. Santiago Vihuela y D. Mariano Pérez Agudo, nombrados con carácter provisional para las plazas de maestros de sección, en propiedad, de la escuela graduada de niños del grupo escolar Príncipe de Asturias...

El material escolar

Por real orden se acuerda instruir expediente al inspector de Primera enseñanza de Valencia, Sr. Pailón, para depurar las responsabilidades en que haya podido incurrir con motivo de las certificaciones por él expedidas respecto a las condiciones y calidad de las mesas-banicos...

Concurso

Se anuncia a concurso de traslado, por término de veinte días, a contar desde la inserción de esta real orden en la «Gaceta», la provisión de la plaza de profesora especial de Dibujo, vacante en la Escuela Normal de Maestras de Madrid.

Correo de teatros

COMEDIA.—Esta tarde, y todas las noches, La tela, éxito de risa incomparable.

INFANTA ISABEL.—Tarde, Las de Cain (precios populares), y noche, El primo, enorme éxito de risa. Precios populares, jueves y viernes.

COMICO.—En vista del gran éxito obtenido por la popular de Como la hiedra al tronco, y a petición de numerosísimas personas, esta tarde se volverá a representar en popular dicha comedia.

Por la noche, la obra vodevillesca de enorme éxito La flor de azahar.

trenos, la comedia en un acto de D. Miguel Echegaray Los demonios en el cuerpo, y la zarzuela cómica en dos actos, divididos en nueve cuadros, inspirada en la popular novela del mismo título, original, la composición escénica, de los señores Paso y Abali, y la música, de los señores Jiménez y Vives, Los viajes de Gulliver, en la que toman parte Loreto y Chicote y el resto de la compañía.

BAILE DE MASCARAS.—La Comedia dará el próximo domingo un gran baile de máscaras, que superará en magnificencia y brillantez a todos los anteriores. Despáchase en contaduría.

SECCION RELIGIOSA

Santos de hoy.—Santos Antonio, Gaudencio, Modesto, Damían y Julián, mártires, y Santa Eulalia, virgen.

Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la Iglesia de la Venerable Orden Tercera de Servitas.

ESPECTACULOS PARA HOY

REAL.—A las diez, La fanciulla del West. ESPAÑOL.—A las seis y diez y cuarto, Cancionera.

PRINCESA.—A las seis y diez y cuarto, ¡Te ha guiñado un ojo!

COMEDIA.—A las seis, La tela.—A las diez y cuarto, La tela.

CENTRO.—A las seis, El caudillo.—A las diez y cuarto, La casa de la Troya.

FONTALBA.—A las seis y diez y cuarto, ¡Pero es posible!

LARA.—A las seis, Currito de la Cruz. ESLAVA.—A las seis, Romancera y La estrella de Justina.—A las diez y media, El jardín encantado de París, tomando parte Cándida Suárez.

COMICO.—A las seis, Como la hiedra al tronco.—A las diez y cuarto, La flor de azahar.

INFANTA ISABEL.—A las seis, Las de Cain.—A las diez y cuarto, El primo.

REY ALFONSO.—A las seis y media, Noche de hogueras.—A las diez y media, Los hombres guapos y La perla azul.

LATINA.—Compañía Guerrero-Díaz de Mendoza.—A las seis, Cobardías y Los dos habladores.—A las diez y cuarto, Don Luis Mejía.

MARAVILLAS.—A las seis y diez y media, Mi tia Javiera.

APOLO.—A las seis y media, Don Quintín el amargao.—A las diez y media, El anillo del sultán.

CISNE.—A las seis, La Gran Vía y Quo Vadis. A las diez y cuarto, Los Madgyares.

FUENCARRAL.—A las seis y diez y cuarto, Los demonios en el cuerpo y Los viajes de Gulliver.

NOVEDADES.—A las seis y diez y media, La Bejarana.

PRICE.—A las seis, matinee infantil con sorteo de juguetes.—A las diez y media, función por la compañía de circo.

ROMEA.—A las seis y diez y media, Emilia Pucci, Adela Adrián, Esteso, Lepe, Una boda en China, Carmen Montañó, La gallina ciega, Hermanos Williams, Derkas, Ramper.

ALKAZAR SOUPER.—La gran atracción madrileña.—A las seis y media tarde, té baile. Once noche a la madrugada, souper baile Varietas.

ENCARNITA DAZA, Zarada, Harses, Diadema, Honna Sñhal.

PALACIO DE HIELO.—Sesiones de patinaje de diez y media a una y de cuatro a ocho y media. Todas las tardes, té baile.

PALACIO DE TERPSICORE.—Lujoso cabaret de moda.—6, Costanilla de San Pedro, 6.—De cinco a nueve, gran baile familiar.—De once a madrugada, Souper Tabarin. Monumental sexteto Nueva York, con el rey del jazz band, José Márquez.—Gran semana de Carnaval. Cosas nuevas en Madrid, Regalos y atracciones.

FRANCO ESPAÑOL (RESTAURANTE DE MODA).—A las cinco de la tarde, té baile con gran orquesta. Servicio a la carta.

JAI-ALAI.—A las cuatro (moda), Araquistain y Eloorio contra Chiquito de Gallarta y Ochoa—Jurico y Aramburu contra Lara y Tacolo.—A las diez y media, Quintana I y Jáuregui contra Amorebieta II y Narra I.—Chiquito de Bilbao y Amunoro contra Gallarta II y Ermua.

FRONTON CENTRAL.—A las cuatro (moda), Basagoiti y Errezabal contra Salsamendi I y Zumeta.—Hermanos Campos contra Benavides y Navas.—A las diez y media, Mina y Zabeleta contra Bastarrica y Azcoitia.—Mora y Snsiain contra Abarratgui y Larrañaga II.

Imprenta de LA LIBERTAD, Madera, 8.

FOLLETON DE «LA LIBERTAD» 42

Por el honor del nombre

POR

EMILIO GABORIAU

—He venido para entregarte esto que he encontrado y que me han dicho que te pertenecía. La señora de Arlange dejó su labor para examinar la alhaja.

—Efectivamente—dijo al cabo de un momento—, este pendiente me ha pertenecido. Fué un capricho que tuve hace cuatro años y que me costó veinte mil francos. ¡Ah! El Sr. Dolsty, que me vendió estas brillantes, hizo un buen negocio. Pero tengo que educar a mi nieta..., y necesidades urgentes de dinero me obligaron a vender esta alhaja.

—¿A quién?—interrogó apresuradamente Lecoq.

—¡Eh!—dijo la marquesa—. ¿Por qué desea saberlo?

—Porque tengo muchos deseos de hablar a la duena de esta hermosa alhaja... La señora de Arlange miró al agente con alto sorprendido y curioso.

—¡Probidad tenemos!—dijo—. ¡Oh!..., y quizás en un cuarto para esparteros...

—Señora...

—¡Buena! ¡Buena! Pero esto no es una razón para ponerse encarnado como una anapa. Yo

vendí estos pendientes a una gran señora alemana, a la baronesa de Watcham...

—¿Y en dónde vive esta señora?

—Está enterrada en el cementerio del Père-Lachaise desde el año pasado.

—Pero, señora, la baronesa Watcham habrá dejado herederos: un marido, hijos...

—Sólo un hermano, que teniendo un cargo oficial en la corte de Viena, no pudo venir cuando ella murió y tuvo que enviar a un encargado con orden de vender todo lo perteneciente a la difunta, sin exceptuar su guardarrope, y le giraron el dinero para allá abajo.

Lecoq no pudo reprimir un movimiento de desesperación.

—¿Qué desgracia!—murmuró.

—¿Por qué?—dijo la vieja—. ¿No le queda a usted el brillante? Yo me alegro de ello porque es una justa recompensa de su honradez.

La marquesa de Arlange, sin darse cuenta de ello, aumentaba la desesperación del pobre Lecoq al decirle de buena fe que no encontraba nunca a la mujer que había perdido la alhaja.

De buena gana nuestro agente hubiera reprochado a la vieja su falta de comprensión; pero comprendió que entonces su papel de hombre honrado iría por tierra, y balbuceó algunas palabras de agradecimiento. Y como nada más tenía que hacer allí, saludó a la anciana y salió del hotel aturrido por aquella nueva decepción.

¿Lecoq volvía a ser juguete de sus adversarios? El no lo creía. Si el cómplice de Mayo hubiera tenido por confidente al joyero Dolsty, éste habría contestado simplemente al agente que no sabía a quién había vendido los brillantes o que no fueron comprados en su casa. Además, Lecoq tenía sus razones para no dudar de las palabras de la marquesa, y era cierta mirada que había sorprendido entre los esposos Dolsty. Aquella mirada significaba, según su entender, que la marquesa, al tomar aquellos brillantes, se había arriesgado a una pequeña y vulgarísima especulación que apostumbran hacer infamia de mujeres de la buena sociedad, que consiste en comprar a crédito para vender con pérdida, pero al contado, aprovechando momenta-

neamente la diferencia entre la suma dada a cuenta y el precio de la venta.

A pesar de eso, Lecoq decidió llegar hasta el fondo de aquel incidente. Quería, a falta de otra satisfacción, ahorrarse remordimientos como los que le perseguían desde que se dejó engañar tan cándidamente en el hotel de Malmesbourg.

Volvíase, pues, a casa del joyero, y bajo un pretexto bastante plausible para que no descubriesen su profesión obtuvo que le enseñaran los libros de comercio. En el año indicado y en el mes fijado estaba inscrita la venta en el dia-

ALCOHOL MARCA SOL

PARA QUEMAR ESPARTEROS, O y en droguerías, farmacias y ultramarinos Exíjase la botella preclantada

rio y en el libro mayor. Los nueve mil francos estaban cargados en cuenta, y sucesivamente, en intervalos bastante largos, constaban en el haber los diversos pagos de la marquesa.

Que la señora Milner, la duena del hotel Malmesbourg, hubiese inscrito en su libro registro un dato falso se podía comprender; pero era imposible que el joyero hubiese falsificado toda su contabilidad de cuatro años atrás. A pesar de estas razones, el joven agente no se dio por satisfecho. Tráslase a la calle del Faubourg Saint-Honoré, a la casa en que había vivido la baronesa de Watcham, y allí pudo averiguar que después del fallecimiento de aquella pobre señora sus muebles habían sido llevados al hotel de la calle Drouot, y la venta fué hecha por el tasador señor Petit. Sin perder tiem-

po, Lecoq corrió a casa de dicho señor, que tenía la especialidad de los «mobilieros ricos».

El señor Petit recordaba perfectamente la venta Watcham, que había llamado la atención en su época, y no tardó en encontrar el voluminoso inventario de dicha venta. Había muchas alhajas inscritas, el precio en que se subastaron y el nombre de los compradores; pero ninguna tenía relación con los malditos pendientes. Lecoq enseñó el brillante que llevaba en el bolsillo, y el señor Petit no recordaba haberle visto. Pero eso no significaba nada. ¡Habían pasado y pasaban tantos por sus manos...

Lo que sí aseguraba es que el hermano de la baronesa, o sea el heredero, no se había reservado absolutamente nada de la sucesión, ni una sortija, ni un alfiler siquiera, y que había demostrado mucha prisa en cobrar los ciento sesenta y siete mil quinientos treinta francos que había pagado la venta, pagados los gastos.

—¿Así, pues—dijo Lecoq pensativo—, que todo lo que poseía la baronesa ha sido vendido?—

—Todo.

—¿Y cómo se llama su hermano?

—Watcham también... La baronesa, sin duda, había contraído matrimonio con uno de sus parientes. Ese hermano, hasta el año pasado, ocupó un puesto eminente en la diplomacia; creo que residía en Berlín...

Seguramente estos informes no tenían ninguna relación con el asunto que tanto embargaba el espíritu del joven agente, y, sin embargo, se fijaron en su memoria.

—¡Es extraño!—pensaba, mientras se dirigía a su casa—. Siempre a relucir Alemania. El detenido pretende venir de Leipzig, la señora Milner debe ser de Baviera, y ahora se presenta en escena una baronesa austríaca.

Ya era demasiado tarde para emprender nada aquel día. Lecoq se acostó; pero al día siguiente, muy temprano, emprendió con nuevo ardor sus investigaciones. Una sola probabilidad de éxito parecía quedarle ya: la carta firmada por Lacheneur, encontrada en el bolsillo del falso soldado, carta que había escrito en un café del boulevard Beaumarchais, según el membrete medio borrado que llevaba. Averiguar on qué café

ta escribió era bien sencillo. Al cuarto cafetero que le mostró la carta reconoció en seguida su papel; pero ni él, ni su mujer, ni los mozos, ni los parroquianos, hábilmente interrogados, jamás habían oído pronunciar el nombre de Lacheneur. No se desanimó por eso nuestro activo agente. Recordando que el soldado había dicho, en su agonía, que aquel bribón de Lacheneur era un antiguo cómico, volvió a emprender sus investigaciones, y de teatro en teatro fué preguntando a los porteros, empresarios y artistas. A todos hacía la misma pregunta: «¿Conocen ustedes a un actor llamado Lacheneur?», y siempre le contestaban negativamente.

Desesperado ya, recurrió a un medio vulgarísimo, que casi siempre tiene éxito porque es excelente: examinar los libros-registros de todas las fondas y casas de huéspedes.

Desde muy temprano hasta altas horas de la noche visitaba dichas casas; pero todo inútil. En ninguno de esos registros encontró el nombre que tanto le preocupaba: Lacheneur. ¡Existía realmente ese nombre o era algún seudónimo elegido a capricho? Nada de eso le importaba; quería continuar la tarea impropia que se había impuesto; su terquedad rayaba en monomanía. Para él ya no había teorías, ni deducciones ingeniosas, ni sutiles invenciones. Buscaba el azar sin orden, sin método, como hubiera podido hacerlo un tío Ajenjo bajo la influencia del alcohol. Quizá esperaba menos de su habilidad que de la casualidad para descubrir la trama del drama que él sentía, edivina.

XXXI

Nuestros lectores habrán observado que cuando se arroja una piedra u otro objeto de peso en el agua la masa líquida forma unos círculos que se van ensanchando hasta que la superficie recobra su inmovilidad. Pues lo mismo sucede con los acontecimientos que a diario ocurren en la vida, por muy enormes que parezcan. Créese que su duración persistirá años; ¡qué locura! El tiempo se cierra sobre ellos más de prisa que el agua, y con más rapidez que la

No falla nunca JARABE DEL

Dr. Villegas (Córdoba)

Tos rebelde: Asma Bronquitis: Tos ferina Disnea: Tuberculosis

Registradoras National PARA CINCO DEPENDIENTES A PESETAS 1.500 (A PLAZOS) Estos novísimos modelos son más baratos y ventajosos que cualquier registradora de ocasión.

PARA ADQUIRIR LAS MEJORES CAMAS DORADAS dirigirse a la FABRICA 34, CALLE DE LA CABEZA 34

Administradora Doña Mercedes de Orda LOTERIA NUM. 65 Condo Romanones, 18 MADRID

Muebles. Tapicería. T. Peláez, fabricante garantía calidad, economía en precios. Infantes, 42, Madrid, esquina Torres Anuncios: J. Domínguez Luque, Matute, 8

LA OBESIDAD vencida rápidamente por las PILULES APOLLO únicas piloras para hacer adelgazar de modo natural sin ningún peligro mejorando la digestión.

HOY, 12 SE REGALARÁ una caja de la excelente crema LA ESPAÑOLA a todo el que se presente en MAYOR, 72, droguería

Se vende Renault 14 HP., cerrado, en buen estado de conservación. FORTUNY, 20

PRESTAMOS por ALHAJAS y Papeletas del Monte de Piedad Peligros 1 dupdo., entr.

Hijos J. NEDEL JUGUETES Liquidación por los del Rastro, Alen 4, 6.

A plazos TEJIDOS, SASTRERIA, ZAPATERIA, MUEBLES Gómez y Carmona, Relatores, núm. 3. Tel. 52-85 M.

DENTISTA PLAZA PROGRESO, 9, 2.º Extracciones, sin dolor, 3 pesetas. Obstrucciones, desde 4 pesetas. Aparatos canchales, desde 5 pesetas.

CATARROS antiguos y recientes TOS, BRONQUITIS CURADOS radicalmente por la Solución Pautauberge

Jabón Royalty CALIDAD: SUPERIOR A LA MEJOR PRECIO: INFERIOR AL MÁS BARATO

Muebles Por muchas existencias se liquidan toda clase de muebles y objetos variados a precios baratísimos.

Lotería núm. 60 CRUZ, 23, MADRID Sirve pedidos correo todos sorteos. Ant.º del Pino.

La gripe en Madrid Acuérdense del 1919, que, gracias al OZONO-PINO RUY-RAM, que se evaporó y pulverizó en casas particulares y establecimientos públicos, no alcanzó más proporciones la mortandad.

Liquidaciones muchas; auténticas; pocas - 120.000 PARES calzados para caballero, señora y niño, tenemos que malvender rápidamente por desocupación del local Precios al alcance de cualquier bolsillo CALZADOS PRINCIPE PRECIADOS, 33 LEONHARD FRANK es uno de los más grandes novelistas de Alemania y del Mundo, y su obra maestra es La partida de bandoleros

Anuncios clasificados por secciones. Cada palabra, VEINTE CENTIMOS

ALMONEDAS

Almoneda muebles. Deseo prenderos. Leganitos, 17, tienda. Almoneda: muebles, objetos de ocasión, gran surtido baratísimo. Valverde, 8.

ALQUILERES

Dos amigos estables desean habitación exterior en casa particular, próxima a Sol, prefiriendo con baño. Ofertas a J. T., apartado número 821. Alquiler cuarto interior, amplio, barato. Fray Luis de León, 8.

OFERTAS

Oferta alcohola. - Mesón Paredes, 13, tercero. Gabinete soleado, matrimonio sin hijos o artista. Lavapiés, 13, segundo. Local grande, interior, para escuela, academia, almacén, depósito. Razon: León, 13, segundo.

OFERTAS

Para colocarse rápidamente inscribirse Bolsa Trabajo. Apartado 4.017, Madrid. Faltan oficiales ropa blanca. Eloy González, 13.

OFERTAS

Para colocarse rápidamente inscribirse Bolsa Trabajo. Apartado 4.017, Madrid. Faltan oficiales ropa blanca. Eloy González, 13.

OFERTAS

Para colocarse rápidamente inscribirse Bolsa Trabajo. Apartado 4.017, Madrid. Faltan oficiales ropa blanca. Eloy González, 13.

CONSULTAS MEDICAS

Clínica Mateos, Arenal. U. Medicina general. Cirugía, Especialidades. Consulta general diaria, de diez a cuatro. Consulta especial, clase media y obreros, de cuatro a siete. Gratis domingos, de once a una.

CONSULTAS MEDICAS

Clínica Mateos, Arenal. U. Medicina general. Cirugía, Especialidades. Consulta general diaria, de diez a cuatro. Consulta especial, clase media y obreros, de cuatro a siete. Gratis domingos, de once a una.

CONSULTAS MEDICAS

Clínica Mateos, Arenal. U. Medicina general. Cirugía, Especialidades. Consulta general diaria, de diez a cuatro. Consulta especial, clase media y obreros, de cuatro a siete. Gratis domingos, de once a una.

CONSULTAS MEDICAS

Clínica Mateos, Arenal. U. Medicina general. Cirugía, Especialidades. Consulta general diaria, de diez a cuatro. Consulta especial, clase media y obreros, de cuatro a siete. Gratis domingos, de once a una.

CONSULTAS MEDICAS

Clínica Mateos, Arenal. U. Medicina general. Cirugía, Especialidades. Consulta general diaria, de diez a cuatro. Consulta especial, clase media y obreros, de cuatro a siete. Gratis domingos, de once a una.

ARTICULOS DE RECLAMO Infinidad de botas negras de una pieza Brodequin y de botones, muchos modelos especiales para campo y población - CALZADOS PRUDENCIO Desengaño, 10 (esquina a Valverde)

OFERTAS

Para colocarse rápidamente inscribirse Bolsa Trabajo. Apartado 4.017, Madrid. Faltan oficiales ropa blanca. Eloy González, 13.

OFERTAS

Para colocarse rápidamente inscribirse Bolsa Trabajo. Apartado 4.017, Madrid. Faltan oficiales ropa blanca. Eloy González, 13.

OFERTAS

Para colocarse rápidamente inscribirse Bolsa Trabajo. Apartado 4.017, Madrid. Faltan oficiales ropa blanca. Eloy González, 13.

OFERTAS

Para colocarse rápidamente inscribirse Bolsa Trabajo. Apartado 4.017, Madrid. Faltan oficiales ropa blanca. Eloy González, 13.

OFERTAS

Para colocarse rápidamente inscribirse Bolsa Trabajo. Apartado 4.017, Madrid. Faltan oficiales ropa blanca. Eloy González, 13.

CONSULTAS MEDICAS

Clínica Mateos, Arenal. U. Medicina general. Cirugía, Especialidades. Consulta general diaria, de diez a cuatro. Consulta especial, clase media y obreros, de cuatro a siete. Gratis domingos, de once a una.

CONSULTAS MEDICAS

Clínica Mateos, Arenal. U. Medicina general. Cirugía, Especialidades. Consulta general diaria, de diez a cuatro. Consulta especial, clase media y obreros, de cuatro a siete. Gratis domingos, de once a una.

CONSULTAS MEDICAS

Clínica Mateos, Arenal. U. Medicina general. Cirugía, Especialidades. Consulta general diaria, de diez a cuatro. Consulta especial, clase media y obreros, de cuatro a siete. Gratis domingos, de once a una.

CONSULTAS MEDICAS

Clínica Mateos, Arenal. U. Medicina general. Cirugía, Especialidades. Consulta general diaria, de diez a cuatro. Consulta especial, clase media y obreros, de cuatro a siete. Gratis domingos, de once a una.

CONSULTAS MEDICAS

Clínica Mateos, Arenal. U. Medicina general. Cirugía, Especialidades. Consulta general diaria, de diez a cuatro. Consulta especial, clase media y obreros, de cuatro a siete. Gratis domingos, de once a una.